

उत्तर रेलवे ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया

नई दिल्ली आयोजित समारोह के अंतर्गत, उत्तर रेलवे के पांच स्टेशनों को पिंक स्टेशन घोषित किया गया तथा इन स्टेशनों पर महिला स्टाफ द्वारा ट्रेनें चलाई जा रही हैं। महिलाओं की सामाजिक, आर्थिक, सांस्कृतिक और राजनीतिक उपलब्धियों को चिह्नित करने और महिला समानता के बारे में जागरूकता लाने, लैंगिक समानता बढ़ाने के लिए हर साल 8 मार्च को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है। इस दिन का उद्देश्य विभिन्न क्षेत्रों में महिलाओं द्वारा हासिल की गई उपलब्धियों को उजागर करना है। समारोह के हिस्से के रूप में, आज उत्तर रेलवे के पांच स्टेशनों यथा फिरोजपुर मंडल पर फिरोजशाह, अंबाला मंडल पर मोहाली, लखनऊ मंडल पर मल्हौर तथा मानक नगर और दिल्ली मंडल पर दिल्ली सफदरजंग को पिंक स्टेशन घोषित किया गया है। इन सभी स्टेशनों पर महिला कर्मचारियों द्वारा ट्रेनें चलाई जा रही हैं। इन स्टेशनों का प्रबंधन महिला कर्मचारियों द्वारा किया जा रहा है। गार्ड, सहायक स्टेशन मास्टर, लोको पायलट और आरपीएफ की ड्यूटी भी महिला कर्मचारियों द्वारा निभाई जा रही है। पिंक स्टेशन, रेलवे में एक नयी पहल है। ये स्टेशन केवल महिला कर्मचारियों द्वारा चलाए जाते हैं और उनके द्वारा ही प्रबंधित भी किए जाते हैं। यह पहल महिलाओं को सशक्त बनाने का अच्छा तरीका है क्योंकि यह महिला कर्मियों और यात्रियों के लिए एक सुरक्षित स्थान उपलब्ध कराता है। यह पहल ऐसे लोगों को आर्थिक रूप से स्वतंत्र होने के साथ ही साथ सहायक समुदाय बनाने के लिए एक मंच प्रदान करने का भी माध्यम है। (दीपक कुमार) मुख्य जन सम्पर्क अधिकारी



भाजपा सरकार ने उत्तर प्रदेश की कानून व्यवस्था बर्बाद कर दी – अखिलेश यादव

लखनऊ (आरएनएस)। ममताजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार ने उत्तर प्रदेश की कानून व्यवस्था बर्बाद कर दी है। यूपी में आज कोई सुरक्षित नहीं है। प्रदेश में हर दिन हत्याएँ हो रही हैं। भाजपा सरकार ने अपराधी बेखौफ है। अपराधियों, माफियाओं को राजपा सरकार का संरक्षण मिला हुआ है। कानून व्यवस्था पर जीरो टॉलरेंस का दावा नहीं करे हुए। महिलाओं, बच्चों के साथ जघन्य घटनाएँ हो रही हैं। हमीरपुर में दो बहनों के साथ सामूहिक दुष्कर्म और उनकी मौत की घटना से पूरा प्रदेश शर्मसार है। बच्चियों को न्याय न मिलने से अब उनके पिता ने भी फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। सहारनपुर में नौ साल की बच्ची का अपहरण कर रेप किया गया। बच्ची की हालत गंभीर है। शाहजहाँपुर में पिकअप चोरी की रिपोर्ट दर्ज न करने से आहत एक व्यक्ति ने पुलिस अफ़ीसक कार्यालय के सामने खुद को आग लगा ली। आजमगढ़ में ग्राम प्रधान बलराम निषाद की हत्या कर शव पेड़ से लटकाया गया। जौनपुर में भाजपा नेता को ही दिनदहाड़े गोली मारी गई। भाजपा सरकार में उन्हीं को नेता भी सुरक्षित नहीं है। ये घटनाएँ बताती हैं कि उत्तर प्रदेश में न्याय का शासन खत्म हो चुका है। जनता हताश और निराश है। अखिलेश यादव ने कहा कि उत्तर प्रदेश में जब एफआईआर इतनी कम होती है तब भी एनसीआरबी रिपोर्ट में यहाँ की कानून व्यवस्था की इतनी दुर्गति दिखाई देती है। भाजपा सरकार में उत्तर प्रदेश पूरी तरह से अराजकता के हवाले है। भाजपा सरकार कानून व्यवस्था संभालने में पूरी तरह से विफल है। प्रदेश की जनता भाजपा सरकार में दहशत में जी रही है। जनता के बीच भय, खौफ का माहौल बनाया जा रहा है। इसलिए अब जनता पीडीए से एकजुट होकर भाजपा को 2024 के लोकसभा चुनाव में सत्ता से पूरी तरह से सफाया करके ही मानेगी।

महिलाओं को जोड़ने के लिए आरपीआई चलाएगी अभियान

लखनऊ। रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (आठवले) महिलाओं को जोड़ने के लिए पूरे प्रदेश में हर दिन अभियान चलाए जा रही है। महिला सशक्तिकरण की दिशा में ऐतिहासिक कार्य किया है। आरपीआई इस ऐतिहासिक बिल के लिए प्रधानमंत्री जी का धन्यवाद करती है। बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर ने समाज की आधी आबादी भीमराव अम्बेडकर ने महिलाओं को उनके अधिकार दिलाने के लिए लंबी सामाजिक लड़ाई लड़ी। उन्होंने हमेशा ही महिलाओं को समानता, शिक्षा, सम्मान, अधिकार और अपनी समर्थता को समझने पर जोर दिया। उन्होंने महिलाओं को मनुवादी सोच से निकाला। उनकी समाज में बराबरी के लिए कानून बनाया। आज आरपीआई बाबा साहेब के विचारों को साथ लेकर गांव-गांव, गली-गली, कस्बों, शहरों में महिलाओं को जागरूक करेगी एवं साथ जोड़ेगी। इसके लिए आगामी 10 मार्च से पूरे प्रदेश में अभियान चलेगा। महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष रुधि शुक्ला ने कहा कि सामाजिक रूप से महिलाओं को बराबरी का हक दिलाने के लिए और उनके योगदान को समझने के मकसद से हर साल 8 मार्च को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है। आज महिलाओं को जागरूक होने की आवश्यकता है। उन्हें अपने अधिकारों के प्रति आवाज उठाने की आवश्यकता है। हम महिला मोर्चा के माध्यम से समाज में दबी, कुचली, दलित, वंचित सहित हर वर्ग की महिलाओं को आरपीआई से जोड़ेंगे एवं उन्हें सशक्त बनाएंगे।

24 घंटे होगी जल और बिजली की आपूर्ति

उच्च शिक्षा, आईटी एवं इलेक्ट्रॉनिक्स मंत्री योगेंद्र उपाध्याय ने बताया कि इसके अतिरिक्त, पॉलिसी में प्रोत्साहन के लिए कई और महत्वपूर्ण उपाय भी किए गए हैं। इसके अनुसार औद्योगिक प्राधिकरण चौबीस घंटे पर्याप्त पानी उपलब्ध कराएंगे तथा एसटीपी निस्सारण की सुविधा भी प्रदान करेंगे अथवा बनाएंगे। इसके साथ ही इकाई को शोपिंग एक्सेस के माध्यम से विद्युत प्राप्त करने की अनुमति दी जाएगी। यही नहीं, इकाई को नवीकरणीय हरित ऊर्जा के लिए पॉवर बैंकिंग भी प्रदान की जाएगी। यह राज्य के विद्युत नियामक बोर्ड के प्रोत्साहन के लिए नॉन-डिस्टर्बेंस प्राविधान भी लागू किए जाएंगे। इसके अंतर्गत सेमीकंडक्टर इकाइयों को संरक्षण प्रदान किया जाएगा, ताकि उनको बाधा रहित व्यवसाय के लिए अनुकूल वातावरण प्रदान किया जा सके। इसके तहत सुनिश्चित व्यापार निरंतरता को सुनिश्चित करने के लिए इकाइयों को कुछ इन्सुलैटी भी दी गई है। इसके तहत विकासकर्ता द्वारा निवेश पूर्ण करने और संबंधित प्राधिकरण से पूर्णता प्राप्त करने के साथ ही पूरा लीज रेंट भुगतान करने के बाद किसी सेमीकंडक्टर इकाई द्वारा किसी भी मानदंड उपनियम के अंतर्गत निरस्त करने के लिए प्राधिकरण के निदेशक मंडल की स्वीकृति एक पूर्व आवश्यकता होगी।

महाशिवरात्रि स्नान पर्व के साथ माघ मेले का समापन

महाशिवरात्रि पर्व पर संगम की पावन धारा में 9.5 लाख से अधिक श्रद्धालुओं ने लगाई आस्था की डुबकी

प्रयागराज (आरएनएस)। प्रयागराज के संगम तट में लगे शिवरात्रि के सबसे बड़े वार्षिक समागम माघ मेले के आखिरी दिन स्नान पर्व महाशिवरात्रि का शुभ शरणागम समापन हो गया। महाशिवरात्रि पर लाखों की संख्या में श्रद्धालुओं ने पुण्य की डुबकी लगाई। प्रदेश की योगी सरकार की तरफ से इस बार के माघ मेले को दिव्य, भव्य और नव्य स्वरूप देने के लिए कई नवाचार भी किए गए। त्रिवेणी के तट पर लगे माघ मेले के आखिरी स्नान पर्व



ने आस्था की डुबकी लगाई है। आगामी महाकुम्भ की व्यवस्थाओं को ध्यान में रखकर इस बार माघ मेले का आयोजन योगी सरकार ने किया था। इसीलिए यह माघ मेला महाकुम्भ के लिए नवाचार की प्रयोगशाला भी रहा। माघ मेला अधिकारी दयानंद प्रसाद बताते हैं कि इस बार के माघ मेले में कई नए नवाचार किए गए। माघ मेला में पहली बार रोशनी की सतत व्यवस्था और विद्युत की बचत के लिए 165 से अधिक एलईडी सोलर हाइब्रिड स्टीट लाइट लगाई गई थी। स्वच्छता और श्रद्धालुओं की सुविधा को देखते हुए पूरे मेला क्षेत्र में 21 हजार शौचालय बनाए गए हैं। माघ मेला क्षेत्र में श्रद्धालुओं और पर्यटकों को शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने हेतु 10 वाटर एटीएम लगाए गए। मेला क्षेत्र के प्रमुख मार्ग पर थीमैटिक और स्पाइरल लाइट का इस्तेमाल किया गया। इसके अलावा मेला क्षेत्र के पॉन्ड न पुल में पहली बार डेल्टा नेटर्स लाइट्स का इस्तेमाल किया गया है। मेला क्षेत्र के दो पॉन्ड पुल में इसका प्रयोग किया गया। सिंचाई विभाग की तरफ से मेला क्षेत्र में नदियों के पानी के बहाव से होने वाले कटाव को रोकने के लिए पहली बार जियो बैग का इस्तेमाल किया गया। माघ मेला में आने वाली श्रद्धालुओं और पर्यटकों की लाखों की भीड़ को नियंत्रित करने के लिए आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का इस्तेमाल भी पहली बार प्रभावी रूप से किया गया।

निराला नगर नर्मदेश्वर महादेव मंदिर पहुंची

नर्मदेश्वर मंदिर में आयोजित तीन दिवसीय श्री शिव पार्वती विवाहोत्सव हुआ सम्पन्न

लखनऊ (आरएनएस)। शिवरात्रि के महापर्व पर निराला नगर में चार पीढ़ियों से प्रतिष्ठित नर्मदेश्वर महादेव मंदिर में जेसी फाउंडेशन और धर्म रक्षा समिति सप्ताहिक कुलम की ओर तीन दिवसीय श्री शिव पार्वती विवाहोत्सव का आयोजन किया गया। पहले दिन मंडप स्थापना, मंगल गीत, शिव भजन, वेद मन्त्रों का पाठ, मातृ पूजन और यज्ञ के बाद गुरुवार को हल्दी, तेल और पितृ पूजन के साथ भजन संघ भी हुई। केन्द्रीय आयोजन महाशिवरात्रि के दिन शुक्रवार 8 मार्च की शाम को घर यात्रा निकाली गई। यह वर यात्रा केशव नगर के प्रतिष्ठित गंगेश्वर महादेव मंदिर, से गाजे बाजे और जयकारों के साथ मुख्य पूजन स्थल निराला नगर के जे.सी. गेट हाउस स्थित नर्मदेश्वर महादेव मंदिर पहुंची। वहां यात्रा का स्वागत पुष्प, फल, मिष्ठान वितरण के साथ ही किया गया। महाशिवरात्रि पर पहली बार से ब फलों से तैयार बंधनवार को मंदिर परिसर में लगाकर बाबा नर्मदेश्वर से निरोगिता का वरदान मांगा गया। सुबह चार बजे भस्म आ रती की गई। छितवापुर स्थित शिव प्रसाद संस्कृत महाविद्यालय के बटुकों द्वारा आरती पूजन का कार्य किया गया। पांच सौ वर्षों के लम्बी प्रतीक्षा के बाद अयोध्या तीर्थ में स्थापित बालक राम की छवि सदृश्य भव्य शृंगार बाबा नर्मदेश्वर का किया गया जो आकर्षण का केन्द्र बना। बड़ी संख्या में लोगों ने उस शृंगार के साथ सेल्फी भी ली। इसके साथ ही भक्तों ने दुग्ध और जलामिषेक के साथ ही धतूरा, फल, बेल्गत्र आदि अर्पित किये। प्रसाद के रूप में भक्तों को उंडई और खीर का वितरण सनातनी भक्त सपना गोयल की ओर से करवाया जा रहा है। लोकप्रिय भजन गायक श्री शिव पार्वती विवाहोत्सव हुआ सम्पन्न

खेती की लागत को कम करने में बिजली का बहुत महत्वपूर्ण योगदान – ए.के. शर्मा

किसानों की खेती की लागत को कम कर उनकी आय को दोगुना करने के लखनऊ (आरएनएस)। किसानों की खेती की लागत को कम करने और उनकी आय को दोगुना करने के मा. प्र. पानमंत्री जी के संकल्प को पूरा करने के लिए मुख्यमंत्री के कुशल नेतृत्व में ऊर्जा एवं नगर विकास मंत्री ए.के. शर्मा प्रदेश की विद्युत उत्पादन क्षमता को बढ़ाने में निरंतर प्रयासरत हैं। हाल ही में उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा कृषकों को सिंचाई के लिये मुफ्त बिजली उपलब्ध कराये जाने के उपलक्ष्य में आयोजित संकल्प की सिद्धि कार्यक्रम के स्वागत उद्बोधन में नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री ए.के. शर्मा ने कहा कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के कुशल नेतृत्व में प्रधानमंत्री द्वारा किसानों की खेती की लागत को कम करना और उनकी आय को दोगुना करने के संकल्प को पूरा किया जा रहा है। खेती की लागत को कम करने में बिजली का बहुत महत्वपूर्ण योगदान होता है। किसानों को निर्वाह विद्युत आपूर्ति देने के लिए विद्युत की ढांचागत व्यवस्था में सुधार किया जा रहा है। किसानों के 5,001 कृषि फील्डों को पर्याप्त बिजली मिले इसलिए उन्हें अलग किया जा रहा। ऊर्जा मंत्री ए.के. शर्मा ने संकल्प की सिद्धि कार्यक्रम में उपस्थित किसानों को सम्बोधित करते हुए कहा कि योगी सरकार ने चुनाव में किसानों को मुफ्त बिजली मुफ्त देने के वादे को पूरा किया है। अब 01 अप्रैल, 2023 से किसानों के निजी नलकूप के बिजली बिलों को माफ कर दिया गया है। साथ ही इसके पहले के बिलों के अधिभार में छूट की योजना भी लायी जायेगी। बिजली की व्यवस्था को चुस्त-दुरुस्त करने के बाद यह व्यवस्था की गई है। शीघ्र ही किसानों को इसका लाभ मिले इसके लिए रोडमैप बनाया जायेगा। ऊर्जा मंत्री ने कहा कि वर्ष 2017 से पहले प्रदेश के लाखों मजदूरों में बिजली नहीं थी। प्रदेश सरकार ने 1.21 लाख मजदूरों का विद्युतीकरण कराया। इसी प्रकार पहले 13 लाख निजी नलकूप के कनेक्शन थे, पिछले 02 वर्षों में 1.25 लाख निजी नलकूप कनेक्शन किसानों को दिये गये। प्रदेश में 3.25 करोड़ से अधिक विद्युत कनेक्शन हैं। विगत 02 वर्षों में 32.50 लाख कनेक्शन दिये गये। 5,20,400 अतिभारित ट्रांसफार्मर को हटाकर नये ट्रांसफार्मर लगाये गये। 75,000 किलोमीटर जर्जर तार को बदल कर एबी केबल लगायी गयी। 14.25 लाख से ज्यादा बिजली के पोल बदले गये। 33ए11केवी के 35 उपकेन्द्रों की क्षमता वृद्धि की गई तथा 205 बड़े पावर ट्रांसफार्मर को भी बदला गया। केन्द्र की आरडीएसएस योजना के तहत 17,000 करोड़ रुपये से विद्युत सुदृढ़ीकरण का कार्य चल रहा है। 5,000 करोड़ रुपये से विजनेस प्लान के तहत कार्य हो रहा। 1000 करोड़ रुपये से छोटे निकायों की बिजली को दुरुस्त किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार बिजली उत्पादन को दोगुना करने के प्रयास में है। एनटीपीसी के सहयोग से ग्लोबल इन्वेस्टर समिति के दौरान 800*2 मेगावॉट के 02 प्लांट अनपरा में तथा 800*2 मेगावॉट क्षमता के दो प्लांट ओबरा में लगाने के लिए मंत्रिमण्डल ने मंजूरी दे दी है। लोकार्पण के लिए 1,320 मेगावॉट क्षमता के 660*2 के दो प्लांट बनकर तैयार हैं। वहीं इस वर्ष हाल ही में ओबरा और जवाहरपुर में एक-एक 2*660=1320 मेगावाट के संयंत्रों का पूर्ण वाणिज्यिक संचालन भी शुरू हो गया है। एनटीपीसी के साथ साझेदारी में एक और 3*800=2400 मेगावाट संयंत्र स्थापित करने की तैयारी में है। इसके अलावा एनटीपीसी सिंगरौली में अपना 2*800=1600 मेगावाट का बिजली संयंत्र स्थापित कर रहा है, जिसकी नींव मा. प्रधानमंत्री जी द्वारा हाल ही में रखी गई। मा. प्रधानमंत्री जी ने अभी तेलंगाणा में 200 मेगावॉट के सौर ऊर्जा प्लांट का लोकार्पण तथा 1800 मेगावॉट क्षमता के सोलर प्लांट का शिलान्यास भी किया है। ऊर्जा मंत्री ने बताया कि राज्य सरकार और एनटीपीसी के बीच 50-50 प्रतिशत की साझेदारी के साथ यह प्रोजेक्ट आगे बढ़ेगा। इस प्रोजेक्ट की कुल कीमत 8,624 करोड़ रुपए है और इसकी पहली यूनिट लगभग 50 महीनों में तैयार हो जाएगी, जबकि दूसरी यूनिट 56 महीने में क्रियान्वित हो जाएगी। इसमें 30 प्रतिशत इक्विटी होगी जो राज्य सरकार और एनटीपीसी आपस में वहन करेंगे, जबकि 70 प्रतिशत ऋण लेकर इसको क्रियान्वित किया जाएगा। उन्होंने कहा कि सरकार के प्रयासों से जल्द ही उत्तर प्रदेश विद्युत उत्पादन के क्षेत्र में देश में प्रथम स्थान पर स्थापित होगा। साथ ही प्रदेश सरकार सौर ऊर्जा के क्षेत्र में भी व्यापक कार्य कर रही है।

85 वर्ष की आयु वर्ग से ऊपर के मतदाता पोस्टल बैलेट के माध्यम से निवास स्थान से वोट देने हेतु फार्म-12डी में करे आवेदन

लखनऊ (आरएनएस)। भारत निर्वाचन आयोग के नवीनतम दिशा-निर्देशानुसार प्रदेश के समस्त 85 वर्ष की आयु वर्ग से ऊपर के मतदाताओं को मतदान करने के लिए पोस्टल बैलेट की सुविधा उपलब्ध करायी गयी है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी उत्तर प्रदेश नवदीप रिग्वा ने बताया कि प्रदेश के समस्त 85 वर्ष की आयु वर्ग से ऊपर के मतदाताओं को सूचित किया जाता है कि वे स्वच्छता से पोस्टल बैलेट के माध्यम से निवास स्थान पर मतदान करने हेतु निर्धारित फार्म-12डी में आवेदन कर अपने निवास स्थान पर मताधिकार का उपयोग कर सकते हैं। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि फार्म-12डी अधिवृत्तना जारी होने के 5 दिनों के अन्दर सम्बन्धित विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के बी०एल०ओ० द्वारा घर-घर जाकर 85 वर्ष की आयु वर्ग से ऊपर के मतदाताओं को उपलब्ध कराया जाएगा तथा भरा हुआ फार्म-12डी प्राप्त किया जाएगा। फार्म-12डी भारत निर्वाचन आयोग की वेबसाइट के होम पेज पर के अन्तर्गत के लिंक पर उपलब्ध है, जहां से इसे डाउनलोड करके भरकर सम्बन्धित निर्वाचन क्षेत्र के रिटर्निंग आफिसर के कार्यालय में जमा कराया जायेगा।

69000 शिक्षक भर्ती आरक्षित वर्ग के अभ्यर्थियों ने घेरा केशव प्रसाद का आवास

लखनऊ। 69000 शिक्षक भर्ती के अंतर्गत चयनित 6800 आरक्षित वर्ग के शिक्षक अभ्यर्थियों ने नियुक्ति की मांग को लेकर शुक्रवार को उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद के आवास का घेराव किया इस दौरान अभ्यर्थियों ने जोरदार नारेबाजी भी की। केशव प्रसाद के आवास के सामने भारी पुलिस बल तैनात है। प्रदर्शन कर रहे अभ्यर्थियों का कहना है कि बेंसिक शिक्षा विभाग और प्रशासन के लोग वादाखिलाफी कर रहे हैं। पुलिस प्रशासन ने अभ्यर्थियों की मुलाकात मुख्यमंत्री से कराने का आश्वासन दिया था लेकिन अभी तक उनकी मुलाकात नहीं हो पायी इसी बात से नाराज अभ्यर्थी एक बार फिर केशव प्रसाद के आवास पहुंचकर नारेबाजी करने लगे। भारी संख्या में तैनात पुलिस बल ने सभी अभ्यर्थियों को जबरदस्ती बस में बैठाकर इको गार्डन धरना स्थल ले जाकर छोड़ दिया। आंदोलन का नेतृत्व कर रहे हैं अमरेंद्र पटेल ने बताया कि लखनऊ हाई कोर्ट के डबल बेंच में 69000 शिक्षक भर्ती संबंधित त मामले की सुनवाई चल रही है। इस संबंध में शिक्षा मंत्री संदीप सिंह और विभाग के अधिकारी ने हम अभ्यर्थियों से मीटिंग में जो वादे किए थे उसके मुताबिक सरकार के वकील कोर्ट में पक्ष नहीं रख रहे हैं बल्कि आरक्षित वर्ग के अभ्यर्थियों का विरोध कर रहे हैं। यह अभ्यर्थी चाहते हैं कि उनकी मुलाकात मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से करई जाए। विक्रम ने बताया कि मुख्यमंत्री के ही आदेश से हुई जाँच के बाद 6800 आरक्षित वर्ग की चयन सूची आई थी। अभ्यर्थियों को उम्मीद है कि उनकी मुलाकात मुख्यमंत्री जी से होने पर पूरे मामले का सही निस्तरण हो जायेगा।

प्रयागराज में 83 हजार 83 महिलाएं बनी लखपति

नारी शक्ति को सशक्त और आत्म निर्भर बना रही योगी सरकार की महिला दिवस पर सौगात

प्रयागराज (आरएनएस)। योगी सरकार महिलाओं को आर्थिक रूप से स्वावलंबी और सक्षम बनाने के लिए निरंतर प्रयास कर रही है। सरकार ने पायलट प्रोजेक्ट के रूप में लखपति योजना की शुरुआत की है, जिसमें प्रयागराज जनपद को भी शामिल किया गया था। इसके नतीजे सामने आने लगे हैं छ स्वयं सहायता समूह की महिला सदस्यों की आमदनी बढ़ाकर एक लाख से अधिक करने की इस योजना में प्रयागराज को अहम कामयाबी मिल रही है। प्रयागराज में स्वयं सहायता समूह में शामिल महिलाओं को लखपति बनाने के लिए पायलट प्रोजेक्ट के रूप में शुरू की गयी लखपति महिला योजना में सहिलाओं को रोजगार के साथ उद्यमी बनने के लिए वित्तीय मदद दी रही है। इसमें प्रत्येक महिला सदस्य की न्यूनतम मासाला आमदनी एक लाख रुपये करने का प्राथमिक लक्ष्य रखा गया है। उपायुक्त एनआरएलएम राजीव कुमार सिंह के अनुसार पहले तीन वर्षों में जिले में उड़ै लाख महिलाओं को लखपति बनाने का लक्ष्य लिया गया था, जिसमें मौजूदा वित्तीय वर्ष में ही अभी तक 63,831 महिलाओं को लखपति दीदी के दायरे में शामिल किया जा चुका है। इसका लक्ष्य पूरा कर लिया गया है। उत्तर प्रदेश राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन को इसका दायित्व सौंपा गया है। इस योजना के अंतर्गत जिले में 63000 से अधिक लखपति दीदी बन चुकी महिलाओं को अपने आसपास की ग्रामीण महिलाओं की आर्थिक अवस्था बढ़ाने के लिए प्रेरित करने का कार्य शुरू हुआ है। ग्रामीण आजीविका मिशन के उपायुक्त राजीव कुमार सिंह के अनुसार जिले में 1643 महिलाओं को सीपीसी की ट्रेनिंग देने के लिए चयनित किया गया था। इसमें 1002 लखपति दीदी ने अपनी ट्रेनिंग पूरी कर ली है। अब ये लखपति दीदी गांव की दूसरी महिलाओंको लखपति परिवार की श्रेणी में लाआने के लिए प्रेरित करेंगी। गौरतलब है कि एक सीपीसी में 80 परिवारों को सम्मिलित किया जाता है, जिन्हें लखपति हाउस होल्ड में परिवर्तित करना होता है।

टाण्डा में महाशिवरात्रि पर श्रद्धालुओं ने मंदिरों में किया जलाभिषेक

लईक सैफी टाण्डा जिला रामपुर।नगर सहित संपूर्ण क्षेत्र में महाशिवरात्रि का पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया।शुक्रवार को भोर से ही नगर के विभिन्न मंदिरों में हर-हर महादेव के जयघोष की गूंज शुरू हो गई। शिव भक्तों ने मंदिर पहुंचकर शिवलिंग पर जल अभिषेक करके पूजा अर्चना की।महाशिवरात्रि पर्व को लेकर मंदिरों को विशेष रूप से सजाया गया। मंदिरों में श्रद्धालुओं ने शिव भोले भंडारी के जयकारे लगाए।

महाशिवरात्रि के त्यौहार पर हरिद्वार अथवा बृजघाट से पैदल यात्रा करके आए कांवड़ियों व स्थानीय शिव भक्तों ने शिव मंदिरों पर जलाभिषेक किया। मंदिर में सुबह से ही भारी भीड़ रही, महाशिवरात्रि के अवसर पर मंदिरों को दुल्हन की तरह सजाया गया था। मंदिरों के आसपास नगर पालिका द्वारा विशेष सफाई के प्रबंध किए गए थे।भक्तों ने पूरी श्रद्धा एवं हर्षोल्लास के साथ महाशिवरात्रि का पर्व मनाया।श्रद्धालुओं ने जलाभिषेक कर शिव की आराधना की और परिवार की सुरक्षा व खुशहाली के लिए विशेष प्रार्थना की। नगर की कोतवाली स्थित शिव मंदिर व निकटवर्ती ग्राम बादली के प्राचीन शिव मंदिर, मोहल्ला नवाबपुरा, मरघटी, दुलीवाला, विश्वनाथ मठ मंदिर सहित क्षेत्र के अन्य शिव मंदिरों में महाशिवरात्रि के अवसर पर भक्तों ने शिव मंदिरों में जलाभिषेक किया।

स्वास्थ्य जन जागरूकता शिविर, मैं विशेषज्ञों ने इलाज व लक्षणों के बारे में दी जानकारीयां

झांसी! गुरसराय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र गुरसराय में भव्य मानसिक स्वास्थ्य जन जागरूकता शिविर में अपर चिकित्सा अडि



कारकारी डॉक्टर रविशंकर ने अपने मुख्य अतिथि पद से संबोधित करते हुए कहा की आज जानकारी के अभाव में मानसिक रूप से लोगों को जो समस्याएं आ रही हैं उसके निस्तारण की दिशा में तथा मानसिक रूप से पूरी तरह स्वस्थ होने के लिए प्रदेश सरकार की ओर से विशेष शिवालय मानसिक स्वास्थ्य लगाया गया है।आज गुरसराय स्वास्थ्य केंद्र में एक भव्य राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम के सेमिनार में संबोधित करते हुई प्रमारी चिकित्सा अडि कारकारी गुरसराय डॉक्टर अंशुमान तिवारी ने बड़ी संख्या में ग्रामीणों की उपस्थिति रही।

राम राजा सरकार संस्था ने क्या शिव बारात का स्वागत

झांसी! राम राजा सरकार संस्था की अध्यक्ष पल्लवी चतुर्वेदी ने बड़ाबाजार स्थित मुरली मनोहर मंदिर से मडिया महादेव के लिए



निकली शिव बारात का स्वागत बड़े ही धूम धाम से किया लोगों पर पुष्प वर्षा कर शरवत हलुआ पानी पिलाकर स्वागत किया गया सड़क, घरों की छतों, छज्जों से खूबसूरत नजारा देखा और फूल बरसाए। राम राजा सरकार संस्था के कई पदाधिकारी पल्लवी चतुर्वेदी की अगुवाई में शामिल हुए कार्यकर्ता हर-हर महादेव का उदघोष करते चल रहे थे इस दौरान दिलीप चतुर्वेदी, प्रफूल सक्सेना, अशोक पांडेय,रंजीत, वारिस राजपूत, लावण्य चतुर्वेदी, अंजली रायकवार, राधिका रायकवार,आदि लोग उपस्थित रहे

शिवरात्रि पर मुस्तेद रहे सिविल डिफेंस के वार्डन

झांसी! जिलाधिकारीधेनित्रक तथा नगर मजिस्ट्रेटश्रमारी नागरिक सुरक्षा के आदेशानुसार प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी महाशिवरात्रि के पावन पर्व पर कोतवाली प्रखण्ड के पानी वाली धर्मशाला स्थित महजजारिया महादेव, सिद्धेश्वर महादेव, मडिया महादेव तथा नगर प्रखण्ड के राम मन्दिर, खाती बाबा आदि मन्दिरों पर सिविल डिफेंस के वार्डन वालफिटनेस द्वारा पुलिस प्रशासन के साथ सुरक्षा एवं शान्ति व्यवस्था में तन्मयता से ड्यूटी का निर्वहन किया। तदोपरान्त मुरली मनोहर मन्दिर बड़ा बाजार झांसी से मडिया महादेव तक आयोजित शिव बारात में भी सुरक्षा व्यवस्था में पूर्ण सहयोग प्रदान किया। चीफ वार्डन आनन्द कुमार सक्सेना के नेतृत्व में जहां एक कोतवाली प्रखंड की कमान डिवीजनल वार्डन विनय सिजरिया ने सम्हाली वहीं नगरा प्रखंड में अम्बिका प्रसाद श्रीवास्तव डिप्टी डिवीजनल वार्डन द्वारा कमान संभाली गई। उक्त अवसर पर डिप्टी चीफ वार्डन शील कोपरा, डिवीजनल वार्डन आरक्षित अतुल अग्रवाल किलपन, डिप्टी डिवीजनल वार्डन संदीप नाछोला, के साथ साथ घटना नियंत्रण अधिकारी, पोस्ट वार्डनस, सेक्टर वार्डनस, फायर फाइटर द्वारा ड्यूटी का निर्वहन किया गया



सशक्त राष्ट्र निर्माण हेतु महिलाओं का उत्साहवर्धन करना पुरुषों का कर्तव्य- डॉ० संदीप

झांसी। प्रत्येक वर्ष 8 मार्च के दिन विश्व भर में अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है। इस विशेष दिन को दुनिया भर की महिलाओं के अधिकारों और



उपलब्धियों के सम्मान के रूप में याद किया जाता है। इस अवसर पर संघर्ष सेवा समिति एवं सनशाइन क्लब के तत्वाधान में झोकन बाग स्थित संघर्ष सेवा समिति कार्यालय पर

‘लाइफटाइम एचीवमेन्ट अवार्ड’ से सम्मानित हुई डा. भारती गाँधी

लखनऊ, 8 मार्च। सिटी मोन्टेसरी स्कूल की संस्थापिका-निदेशिका व प्रख्यात शिक्षाविद् डा. भारती गाँधी को शिक्षा के क्षेत्र में अतुलनीय योगदान हेतु ‘लाइफ टाइम एचीवमेन्ट अवार्ड’ से सम्मानित किया गया है। होटल आई.टी. सी. फार्च्यून, लखनऊ में आयोजित एक भव्य सम्मान समारोह में श्रीमती रश्मि रानी, आई.पी.एस., एडीशनल एस.पी. , ने डा. भारती गाँधी को ‘लाइफ टाइम एचीवमेन्ट अवार्ड’ प्रदान कर शिक्षा, समाज एवं महिला सशक्तीकरण के क्षेत्र में उनकी छः दशक की अतुलनीय सेवाओं को सराहा। इस अवसर पर शिक्षा, साहित्य, राजनीति, पत्रकारिता व अन्य क्षेत्रों की तमाम ख्यातिप्राप्त हस्तियों ने अपनी उपस्थिति से समारोह की गरिमा को बढ़ाया। सम्मान

समारोह का आयोजन शैक्षिक क्षेत्र में कार्यरत संस्था क्लेट पॉसिबल एवं टू आब्जर्विंग इण्डिया के तत्वाधान में किया गया। इस अवसर पर अपने संबोधन में डा. भारती गाँधी ने कहा कि यह सम्मान बालक-बालिकाओं के उज्ज्वल भविष्य एवं महिला सशक्तीकरण के उनके प्रयासों को और गति प्रदान करेगा। शिक्षा, सामाजिकता एवं महिला सशक्तीकरण की सशक्त हस्ताक्षर डा. भारती गाँधी को इस प्रतिष्ठित सम्मान से नवाजा जाना न सिर्फ सी.एम. एस. परिवार के लिए अपितु लखनऊवासियों के लिए गर्व का विषय है। डा. गाँधी विगत 65 वर्षों से बालकधवालिकाओं के व्यक्तित्व विकास व सामाजिक उत्थान में सतत संलग्न हैं एवं समाज में व्याप्त कुरीतियों को

शिवालयों में उमड़ी शिव भक्तों की भीड़, लगे शिव जी के जयकारे

बीकापुर- अयोध्या (आरएनएस)।महाशिवरात्रि पर्व के अवसर पर शुक्रवार को बीकापुर तहसील क्षेत्र भक्ति के रंग में सरोबोर दिखाई दिया। जगह-जगह श्रद्धालु भक्तों की भीड़ क्षेत्र में स्थित शिव मंदिरों पर सुबह से ही उमड़ी रही। महिला श्रद्धालु भक्तों की तादाद शिव मंदिर में ज्यादा दिखाई दी। ओम नमः शिवाय जाप, भजन कीर्तन और भंडारे का भी आयोजन हुआ। कहीं पर भक्तों ने लंबी कतारों के साथ महादेव के शिवलिंग पर जलाभिषेक किया तो कहीं पर धूमधाम से शिव बारात निकालकर श्रद्धालु भक्ति भाव से डीजे के धार्मिक गानों पर थिरकते नजर आए। बीकापुर ब्लॉक क्षेत्र के बैती कला में स्थित प्राचीन महा मंगलेश्वर महादेव धाम में भोर होते ही ग्रामीण क्षेत्र से भक्तों की लंबी भीड़ उमड़ने लगी। इस पौराणिक शिव स्थल पर मान्यता है कि यहां शिवरात्रि के दिन मांगी गई सभी मुरादे पूरी होती हैं। आधुनिक संसाधनों से मंगलेश्वर धाम का कार्याकल्प यहां के ग्रामीणों में आस्था का घेतक है। मंगलेश्वर धाम में यहां की मान्यता के बाबत जानकारी देते हुए स्थानीय लोगों ने बताया है कि यहां पर किए जाने वाले विकास कार्यों में अनेक व्यवधान आने के बाद भी यहां का विकास चक्र लगातार जारी है। इस मौके पर हिंदू युवा वाहिनी के जिला अध्यक्ष एवं ग्राम प्रधान अनिल सिंह राजपूत, प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद सिंह, जिला पंचायत सदस्य सुनील सिंह राजपूत राजन सिंह विशाल सिंह सहित तमाम श्रद्धालु मौजूद रहे। अयोध्या धाम की कोसी परिक्रमा परिक्षेत्र तोरो माफी में सीता कुंड पर स्थित रामायण कालीन पौराणिक दुष्येश्वर महादेव मंदिर पर सुबह से ही श्रद्धालुओं की भीड़ लगी रही। महाशिवरात्रि पर यहां पारंपरिक मेला भी लगा, श्रद्धालुओं ने सीता कुंड के पवित्र सरोवर में स्नान करके शिव मंदिर पर जलाभिषेक और पूजा अर्चना

प्रोफेसर डॉ० ज्योति वर्मा व प्रोफेसर डॉ० दीपशिखा मित्तल, ज्ञान स्थलीय शिक्षण समूह की संचालिका डॉ० अर्चना गुप्ता व केंद्रीय विद्यालय की लेक्चरर रंजना उपाध्याय, समाजसेवा क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने हेतु डॉ० केश गुप्ता व नीता माहौर, पत्रकारिता के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने हेतु सरिता सोनी व आयुष मंत्रालय की सदस्य, समाजसेविका व नीम की पूर्व अध्यक्ष डॉ० प्रतिभा भार्गव को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर डॉक्टर अर्चना गुप्ता ने कहा महिला सृजनकर्ता हैं वह अपने बच्चों में संस्कारों का बीजारोपण करती है एक सुखी परिवार के लिए आवश्यक है महिला सामाजिक

दो की मौत

अयोध्या (आरएनएस)। लखनऊ गोरखपुर राष्ट्रीय राजमार्ग पर गुरुवार रात अयोध्या की ओर आ रही एक पिकअप हाईवे पर खराब खड़े ट्राला से टकरा गई। हादसा रुदौली कोतवाली क्षेत्र के भेलसर चौराहे के पास हुआ। टक्कर इतनी जोरदार हुई कि पिकअप बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गई। घायलों को कड़ी मशकत के बाद वाहन की बाँड़ी कटवाकर बाहर निकाला जा सका। जिला अस्पताल पहुंचाया जाने पर चिकित्सक ने चालक समेत एक अन्य को मृतक घोषित कर दिया एक पिकअप माल लेकर लखनऊ से अयोध्या की ओर जा रही थी। रुदौली कोतवाली के भेलसर क्षेत्र में इस खराब होने से हाईवे पर खड़े एक ट्राला से टकरा गई।



बताते हैं और उनके ज्योतिर्लिंग की स्थापना करते हैं, वहीं देवादि देव शिव भी हनुमान के रूप में रुद्रावतार लेकर रामकाज और प्रभु भक्ति का प्रतिमान गढ़ देते हैं। श्रीराम और शिव के बीच इस अलौकिक संबंध की झलक अयोध्या में हर जगह बिखरी दिखाई दी। नगर के विभिन्न शिवालयों में भोर से ही श्रद्धा और भक्ति में सराबोर शिव भक्तों की लंबी कतार देखने को मिली। कुश ने की थी नागेश्वर नाथ महादेव मंदिर की स्थापना देश के 108 प्रमुख शिवमंदिरों में से एक अयोध्या का नागेश्वर नाथ महादेव मंदिर शिवभक्तों की आस्था का सबसे बड़ा केंद्र है। मान्यता है कि नागेश्वर नाथ मंदिर की स्थापना भगवान राम के पुत्र कुश ने की थी। लिहाजा शिव भक्तों ने ब्रह्म महूर्ता से ही सरयू स्नान करके बेल पत्र, गेहूँ की बाली, गन्ने का गुटका, बेर, पुष्प,धतूर चढ़ाकर दूध और जल का अभिषेक करना प्रारंभ कर दिया। वहीं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर सुरक्षा व्यवस्था के चाक चौबंद इंतजाम किए गए थे। धूमधाम से निकली शिव बारात

व्यक्तित्व का निर्माण कर सकती है जो हमारे समाज को सही दिशा और दशा की ओर अग्रसर कर सकता है। डॉ० केश गुप्ता ने कहा सनातन धर्म में आदिकाल से ही महिलाओं को उच्च स्थान दिया जाता रहा है सुसंस्कृत परिवारों में महिलाओं को सदैव सम्मान दिया जाता है उसके लिए कोई विशेष दिन की आवश्यकता नहीं है। संघर्ष महिला संगठन की अध्यक्ष सपना सरावगी ने कहा झॉंसी वीरंगनाओं की धरती है यहां की महिलाओं ने पूरे देश में विभिन्न क्षेत्रों में जनपद का नाम रोशन किया है आज समाज में उत्कृष्ट कार्य करने वाली महिलाओं को हम सम्मानित कर स्वयं को गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं संघर्ष महिला संगठन के माध्यम से हम महिला सशक्तीकरण पर लगातार कार्यक्रम आयोजित कर रहे हैं साथ ही महिलाओं को सांस्कृतिक रूप से सक्षम बनाने

महिला दिवस पर हुआ महिलाओं का सम्मान, वक्ताओं ने कहा- हर कार्य में सक्षम हैं महिलाएं

अयोध्या (आरएनएस)।अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर भारतीय मजदूर संघ अयोध्या द्वारा आयोजित समारोह में 21 महिलाओं को सम्मानित किया गया। जहां सम्मान पाकर महिलाएं गदगद हो गईं। उधर वक्ताओं ने समाज में महिलाओं की भागीदारी पर प्रकाश डाला। जिसका शुभारंभ आरोग्य भारती के प्रान्त सहमंत्री डाक्टर उपेन्द्रमणि त्रिपाठी व विभाग प्रमुख बीएमएस जय प्रकाश सिंह, जिला अध्यक्ष अम्बरीष सिंह ने मां सरस्वती के चित्र पर दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आरोग्य भारती के प्रान्त सहमंत्री डाक्टर उपेन्द्रमणि त्रिपाठी ने कहा कि बेटियां ही परिवार को और देश को सशक्त और समृद्ध कर सकती हैं। एक बेटी के पढ़ने से कई परिवार पढ़ जाते हैं और विकास बढ़ जाता है। उन्होंने कहा कि दृढ़ इच्छा शक्ति एवं शिक्षा ने नारी मन को उच्च आकांक्षाएं सपनों के सप्तरंग एवं अंतर्मन की परतों को खोलने की नई राह दी है!विभाग प्रमुख जय प्रकाश सिंह ने कहा कि नारी शक्तिस्वरूपा है। संसार को स्वर्ग बनाने में नारी शक्ति की अहम भूमिका होती है। उन्होंने कहा कि प्राचीन काल से ही नारी समाज के हर क्षेत्र में बखूबी अपनी भागीदारी का निर्वहन कर रही है।यह अब गुजर जमाने की बात समझी जाने लगी है जब महिलाओं को दायम दर्जे की नागरिक माना जाता था।जिला संरक्षक सत्यप्रकाश ने कहा कि जहां नारी का सम्मान होता है वहां देवता निवास करते हैं। हर क्षेत्र में महिलाएं पुरुषों के साथ कंधा से कंधा मिलाकर काम कर रही हैं। राष्ट्रीय सेवका समिति की जिला कार्यवाहिका अनामिका त्रिपाठी ने कहा कि समाज के हर क्षेत्र में महिलाएं अपना विशेष स्थान बना रही हैं। नारी की आत्मिक एकता को सुदृढ़ बनाए रखने के लिए मानसिक धरातल को सकारात्मक चिन्तन दिए जाने की आवश्यकता है। दुनिया में कोई भी महापुरुष हुआ हो उसकी सफलता के पीछे नारी की ही अहम भूमिका है। महिलाओं को समाज के उत्थान के लिए आगे आने में हर संभव प्रयास करते रहना चाहिए। जिला अध्यक्ष अम्बरीष सिंह ने कहा नई सदी की नारी के पास कामयाबी के उच्चतम शिखर को छूने की अपार क्षमता है। समाज के दो पंख हैं एक स्त्री व दूसरा पुरुष यह दोनों पंख समान होंगे तभी समाज, देश व राष्ट्र का विकास होगा। संस्कारों की जन्मदात्री नारी शक्ति ही है। सम्मानित होने वाली मातृशक्तियों में श्रीमती खुक्कू चौधरी, सिग्नल मंटेनर श्रीमती शीला एवं श्रीमती पूजा, श्रीमती संगीता, श्रीमती राधा यादव , डॉं सारिका, डॉं याशी यादव, अध्यापिका श्रीमती अनामिका त्रिपाठी, सामाजिक कार्यकर्त्री श्रीमती रुपा पाठक , सब इंस्पेक्टर श्रीमती कुसुम देवी, श्रीमती शर्मिला यादव, श्रीमती ममता रहीं।कार्यक्रम का संचालन जिला मंत्री सुजीत कुमार पाण्डेय ने किया।इस अवसर पर भारतीय मजदूर संघ, अयोध्या जिला मंत्री सुजीत कुमार पाण्डेय, जिला उपाध्यक्ष खुक्कू चौधरी, कोषाध्यक्ष विवेक जायसवाल, अभिषेक पाण्डेय, बृजेश जायसवाल, प्रचार मंत्री पुष्कर दत्त तिवारी, करुणेश शर्मा, मंडल मंत्री भाजपा रुपा पाठक, आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर आयोजित स्वास्थ्य शिविर में मौजूद महिलाएं

अयोध्या (आरएनएस)। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर आरोही एक उड़ान संस्था द्वारा महिलाओं के कल्याण एवम स्वास्थ्य परीक्षण हेतु अयोध्या रेलवे स्टेशन पर एक स्वास्थ्य परीक्षण कैंप लगाया गया। कैंप में स्वास्थ्य परीक्षण शहर की ख्याति प्राप्त महिला चिकित्सक डॉक्टर मंजूषा पांडेय द्वारा किया गया। डॉक्टर मंजूषा पाण्डेय ने अपने संबोधन में महिलाओं को अपने स्वास्थ्य और अपने कल्याण के प्रति जागरूक होने का मंत्र दिया उन्होंने कहा की एक स्वस्थ महिला ही अपने परिवार का कल्याण कर सकती है। डॉक्टर मंजूषा पांडेय का स्वागत पार्षद श्रीमती अर्चना श्रीवास्तव ने पटक पढ़नाकर किया। संस्था की अध्यक्षता एवम स्वास्थ्य परीक्षण कैंप की आयोजक श्रीमती पल्लवी वर्मा द्वारा सभी अतिथियों का स्वागत किया गया। कार्यक्रम का संचालन राजीव रंजन ने किया। इस अवसर पर संस्था के महासचिव सुनील अवस्थी,सचिव दिनेश श्रीवास्तव ,प्रतीक भज्जा,संजीव वर्मा ,कौशल किशोर,अमिता सिंह ,लीना श्रीवास्तव, रीता वर्मा,रिंकी रंजन,सुभाषिणी अवस्थी, आराध्या वर्मा आरोही वर्मा भी मौजूद थी।

बसपा से जुड़े कई समर्थक असमंजस की स्थिति में

जल्द ही कई नेता धामों भाजपा का झंडा

बीकापुर- अयोध्या (आरएनएस)।संसदीय क्षेत्र अंबेडकर नगर के मौजूदा सांसद रितेश पांडेय द्वारा बहुजन समाज पार्टी छोड़कर भाजपा की सदस्यता ग्रहण करने और भाजपा द्वारा उन्हें अंबेडकर नगर लोकसभा क्षेत्र से उम्मीदवार घोषित किए जाने के बाद उनका सांसदीय विधानसभा अंतर्गत बीकापुर क्षेत्र के बसपा से जुड़े उनके कई प्रबल समर्थक अभी असमंजस की स्थिति में दिखाई दे रहे हैं। लेकिन उनका रितेश पांडेय के समर्थन में आना तय माना जा रहा है। भाजपा से उम्मीदवार बनाए जाने के बाद अयोध्या में प्रथम आगमन के दौरान गोसाईंगंज विधानसभा अंतर्गत बसपा से जुड़े बीकापुर क्षेत्र के कई समर्थकों द्वारा सांसद का स्वागत किया जाना राजनीतिक हलकों में कई संदेश का रहा है। बहुजन समाज पार्टी के कई कदावर नेताओं की मौजूदगी गोसाईंगंज विधानसभा में बहुजन समाज पार्टी के अंदर एक और बगावत का संकेत दे रही है।

संपादकीय

सवालों के घेरे में

भारतीय स्टेट बैंक ने इलेक्ट्रॉल बॉन्ड संबंधी याचिका देकर सुप्रीम कोर्ट के सामने भी अनिपरीक्षा जैसी स्थिति खड़ी कर दी है। कोर्ट के सामने अब अपने निर्णय की प्रभावशीलता के साथ-साथ अपनी साख की रक्षा करने की भी चुनौती है।

भारतीय स्टेट बैंक ने सुप्रीम कोर्ट से इलेक्ट्रॉल बॉन्ड संबंधी सूचना देने की समय सीमा बढ़ाने की गुजारिश की है। उचित ही इस पर गंभीर सवाल उठाए गए हैं। सवाल सीधे केंद्र सरकार की मंशा पर हैं। यह मानने का तो कोई आधार नहीं है कि याचिका देने का फैसला स्टेट बैंक ने स्वायत्त रूप से और व्यावहारिक कारणों से लिया। इलेक्ट्रॉल बॉन्ड्स संबंधी मामले पर सुनवाई के दौरान खुद स्टेट बैंक ने सर्वोच्च न्यायालय को बताया था कि चंदादाताओं का विवरण सील किए लिफाफे में स्टेट बैंक की सचयुद्ध शाखाओं में रखा गया है।

उसने बताया था कि जब इलेक्ट्रॉल बॉन्ड्स को भुनाया जाएगा, तब उनका पे-इन रिलिफ भी सीलड कवर में रखा जाएगा और उसे स्टेट बैंक की मुंबई शाखा को भेज दिया जाएगा। इसलिए यह तर्क नहीं टिकता कि स्टेट बैंक को चंदादाताओं की सूची तैयार करने और उसका मिलान करने के लिए और तीन महीने और चाहिए। आम समझ है कि यह ब्योरा पेश करने के लिए सर्वोच्च न्यायालय ने बैंक को पर्याप्त समय दिया है।

मुद्दा इसलिए गरमा गया है, क्योंकि स्टेट बैंक ने यह सूचना देने के लिए 30 जून तक का समय मांगा है। उसके पहले देश में आम चुनाव निपट चुका होगा। जबकि कोर्ट की तरफ से दी गई समयसीमा यानी इन्हीं महीने जानकारी सामने आने पर संबंधित सूचना चुनाव के दौरान चर्चा का एक महत्वपूर्ण मुद्दा बन सकती है। आखिर इससे पता चलेगा कि किस कारोबारी घराने ने किसे फेकता चंदा दिया। उसके बाद सिविल सोसायटी उपलब्ध जानकारियों को मुताबिक यह आकलन करने की स्थिति में होगी कि क्या भाजपा को चंदा देने वालों को केंद्र ने कोई खास लाम पहुंचाया है।

इस तरह इलेक्ट्रॉल बॉन्ड्स को लेकर उठे कथित लेन-देन के संदेह का निवारण हो सकेगा। अगर सरकार का दामन पाक-साफ है, तो उसे यह सूचना यथाशीघ्र सार्वजनिक करनी चाहिए। वरना, इस योजना से संबंधित संदेह और गहराएंगे। दरअसल, स्टेट बैंक ने यह याचिका देकर सुप्रीम कोर्ट के सामने भी अनिपरीक्षा जैसी स्थिति खड़ी कर दी है। कोर्ट के सामने अब अपने निर्णय की प्रभावशीलता के साथ-साथ अपनी साख की रक्षा करने की भी चुनौती है।

ट्रंप एक परिघटना हैं

डॉनल्ड ट्रंप अमेरिकी व्यवस्था में जमीनी स्तर पर हुए बदलावों से बनी परिस्थितियों के परिणाम के रूप में उभरे हैं। राज्य-व्यवस्था के प्रति बढ़ते गए जन असंतोष को उन्होंने गोलबंद किया है। इसीलिए ट्रंपिज्म एक मजबूत परिघटना बनी हुई है।

पहले से भी कोई शक नहीं था, लेकिन सुपर ट्यूजडे ने इस बात की पुष्टि कर दी है कि डॉनल्ड ट्रंप अब अमेरिका में रिपब्लिकन पार्टी के निर्विवाद नेता हैं। जिसे अमेरिकी राजनीति में ट्रंपिज्म (ट्रंपवाद) कहा जाता है, वही अब इस पार्टी की विचारधारा या पहचान है। सुपर ट्यूजडे को ट्रंप ने राष्ट्रपति चुनाव में पार्टी की उम्मीदवारी की होड़ में बची अकेली प्रतिद्वंद्वी निकी हेली पर एकतरफा जीत हासिल की।

अमेरिकी चुनाव के क्रम में मार्च के पहले मंगलवार को सुपर ट्यूजडे कहा जाता है। इसका खास महत्त्व होता है, क्योंकि इस रोज एक साथ 15 राज्यों में प्राइमरी (उम्मीदवार चुनने के लिए मतदान) का आयोजन होता है। कहा जा सकता है कि इस वर्ष पांच मार्च को ट्रंप की उम्मीदवारी पर रिपब्लिकन पार्टी की मुहर लग गई है।

अब यह लगभग तय है कि अगले पांच नवंबर को उनका सीधे मुकाबला राष्ट्रपति जो बाइडेन से होगा। अभी जो संकेत हैं, उनके मुताबिक तो उस मुकाबले में भी उनकी स्थिति का काफी मजबूत दिख रही है। छह में से पांच रििंग राज्यों के जनमत सर्वेक्षणों में वे बाइडेन से आगे चल रहे हैं।

थे वो छह राज्य हैं, जिन्होंने पिछले तीन चुनावों में पाला बदला है। उम्मीदवार चुनने की अब तक चली प्रक्रिया और ताजा जनमत सर्वेक्षणों से साफ है कि ट्रंप 2016 में अचानक एक उल्का की तरह सामने नहीं आ गए थे। बल्कि वे अमेरिकी अर्थव्यवस्था एवं राजनीतिक जमीन में हुए बदलावों से बनी परिस्थितियों के परिणाम के रूप में उभरे। राज्य-व्यवस्था के प्रति बढ़ते गए जन असंतोष को उन्होंने गोलबंद किया।

धृष्टि यह असंतोष और भी बढ़ता गया है, इसलिए ट्रंपिज्म एक मजबूत परिघटना बनी हुई है। यानी अमेरिका में जो नए माली और सिविली हालत बने, उनकी वजह से ट्रंप जैसी चरमपंथी सोच जमीनी स्तर पर व्यापकता एवं गहराई हासिल करती चली गई है। इसके बीच डॉनल्ड ट्रंप अगर परिदृश्य से हट जाएं, तो संभव है कि उनसे भी ज्यादा चरमपंथी रुख वाला कोई नेता उभर आएगा।

वैसे सुप्रीम कोर्ट की हरी झंडी मिलने के बाद ट्रंप के अभी परिदृश्य से गायब होने की कोई संभावना नहीं है।

दस साल बाद भी विमान लापता है!

क्या आपको एमएच 370 याद है? वह फ्लाइट जो आकाश से अचानक गायब हो गई थी और जिसका फिर कुछ पता ही नहीं चला? रु 370 इस विशाल हवाईजहाज का एक छोटा-सा टुकड़ा तक नहीं मिला। कोई खिड़की, पंख का टूटा हुआ हिस्सा, कोई कटा-फटा सूटकेस जिसमें मरने वाले के कपड़े अभी भी हों, कोई उखड़ी हुई सीट जिसमें एक क्षत-विक्षत कंकाल सीट बेल्ट से बंधा हो, उसकी निर्जीव उंगलियां हैंडल को पकड़े हुई हों और उसके मुंह पर आखिरी साँस लेने के ठीक पहले की एंठन हो। कुछ भी नहीं मिला। एकदम नहीं। आल राईट, गुड नाईट ये वे आखिरी शब्द थे जो एमएच 370 से प्रसारित किये गए और 8 मार्च 2014 को एयर ट्रैकिंग कण्ट्रोल द्वारा सुने गए। उस समय विमान थाईलैंड के फुकेट नामक द्वीप के नजदीक था। और फिर न जाने क्या हुआ कि ये अत्याधुनिक बोईंग 737 अदृश्य हो गया। यह जहाज सेटेलाइट ट्रेकिंग और सतत संवाद के आधुनिकतम उपकरणों से लैस था। मगर फिर भी हमें नहीं पता कि वो कहाँ गया। 11 से पहले से ही डरे हुए विमान यात्रियों के लिए यह घटना एक नया खौफ लेकर आई। इस विमान के लापता होने के बाद के शुरूआती सालों में हर कोई उसके रहस्य पर से पर्दा उठाने में जुटा रहा। विमान के गायब होने के बाद कुछ दिनों तक उसके बारे में इतनी कम जानकारी उपलब्ध थी कि मध्य एशिया के कजाकिस्तान से लेकर अंटार्कटिका तक के विशाल भूभाग में उसे खोजा जा रहा था। यह मामला लंबे समय तक सुर्खियों में बना रहा। अंततः विमान का क्या हुआ, वह कहाँ गिरा, दुर्घटना की वजह क्या थी, क्या कोई जिंदा बचा दु इस सबके बारे में कियस लगाए जाते रहे। हर नई खबर और हर नई जानकारी विमान या उसके मलबे की खोज के लिए चल रहे अभियान में जनता की रूचि दुबारा जगा देती थी।

उत्तर प्रदेश में भाजपा के जिन 20 सांसदों की टिकट पर पेंच फंसा हुआ है उनकी नींद उड़ी हुई है

बहरहाल, जिन 20 सांसदों को टिकट नहीं मिला है, उसके अलावा चार और सीटों को शामिल करके बीजेपी को अभी 24 सीटों पर अपने प्रत्याशी तय करने हैं। जिन मौजूदा सांसदों के टिकट घोषित नहीं हुए हैं, वह अपने समर्थकों के साथ लखनऊ से दिल्ली तक प्रयास कर रहे हैं। उत्तर प्रदेश की 80 लोकसभा सीटों में से बीजेपी ने 51 सीटों पर अपने प्रत्याशी तय कर दिये हैं। इस घोषणा में सबसे बड़ी बात यह रही कि कहीं भी विरोध या बगावत के स्वर नहीं सुनाये दिये, एक मात्र बाराबंकी लोकसभा सीट के उम्मीदवार उपेंद्र सिंह रावत ने जरूर चुनाव नहीं लड़ने की इच्छा जताई है। इसके पीछे उनकी पार्टी से किसी तरह की नाराजगी नहीं, बल्कि उनका सोशल मीडिया पर कथित रूप से एक विवादित वीडियो का सामने आना है, जिसे रावत ने पूरी तरह से खारिज करके एफआईआर दर्ज करा दी है। लेकिन इसके साथ ही वीडियो की सच्चाई आने से पूर्व भविष्य में कोई भी चुनाव नहीं लड़ने की भी घोषणा की है। बाराबंकी से यदि उपेंद्र चुनाव नहीं लड़े तो बीजेपी को वहां भी नया प्रत्याशी तलाशना होगा, इस तरह से 24 सीटों पर उसे और प्रत्याशी तय करना है, बाकी कि छह सीटें बीजेपी ने सहयोगी दलों के लिये छोड़ रखी हैं। 2019 के लोकसभा चुनाव में बीजेपी ने यूपी में 80 में से 64 सीटें



विधायक बेटे प्रतीक भूषण सिंह को चुनाव लड़ना चाहती है, लेकिन ब्रजभूषण ने टिकट पाने के लिए लखनऊ से दिल्ली तक पूरी ताकत लगा दी है। बरेली से लगातार सांसद रहे संतोष गंगवार को 2019 में मंत्री पद से हटाने के बाद अब चुनावी राजनीति से बाहर रखने की चर्चाएं चल रही हैं। उनके समर्थकों का तर्क है कि 75 वर्ष से अधिक आयु होने पर हेमा मालिनी को टिकट दिया गया है, ऐसे में संतोष गंगवार की दावेदारी भी बनती है। उधर, देवरिया से संसद और पूर्व प्रदेश अध्यक्ष रमापति राम त्रिपाठी ने भी दिल्ली में भाजपा के बड़े पदाधिकारियों से संपर्क बनाकर एक और मौका मांगा है तो सुलतानपुर से सांसद मेनका गांधी और पीलीभीत से सांसद वरुण गांधी के टिकट पर भी पेंच फंसा है। मोदी की हरी झंडी के बाद पार्टी दोनों में से किसी एक को टिकट दे सकती है। वैसे वरुण गांधी के प्रियंका गांधी के करीब होने की भी बात कही जा रही है। रिश्तों में जमी बर्फ हटाने के लिये वरुण को रायबरेली या अमेठी से मैदान में उतारा जा सकता है। लोकसभा चुनाव के लिए भाजपा के प्रत्याशियों की पहली सूची में वंचित रहने के बाद पार्टी के दिग्गज सांसदों ने अपने टिकट के लिए पूरा दम लगा दिया है। राम लहर और मोदी की गारंटी के माहौल में भी दिग्गज चेहरों को चुनाव मैदान से

बाहर करने में पार्टी को मशक्कत करनी पड़ेगी। भाजपा ने पहले चरण में यूपी की 80 में से 51 सीटों पर प्रत्याशी घोषित किए हैं। शेष 29 सीटों में से बागपत और बिजनौर पर एनडीए के सहयोगी राष्ट्रीय लोक दल ने प्रत्याशी घोषित कर दिए हैं। आगामी दिनों में 27 सीटों पर प्रत्याशी घोषित होने हैं इनमें से दो सीटें अपना दल (एस) और सुभासपा को एक सीट मिलेगी। माना जा रहा है कि अपना दल को उसकी दो मौजूदा सीटें शबर्दसगंज और मिर्जापुर से ही लखया जायेगा। पूर्वांचल की एक-एक सीट सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी और निषाद पार्टी के हिस्से में जायेगी। गाजीपुर और घोसी की सीट इन

चुनाव क्या सिर्फ औपचारिकता ? आज का राशिफल



अजीत द्विवेदी तो क्या यह मान लिया जाए कि लोकसभा चुनाव 2024 के नतीजे तय हैं और चुनाव एक औपचारिकता भर है? क्या देश के लोगों ने नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा को तीसरी बार शासन का मौका देने का फैसला कर लिया है? कम से कम प्रधानमंत्री की बातों से तो ऐसा ही लग रहा है। प्रधानमंत्री मोदी की अद्यक्षता में रविवार को केंद्रीय मंत्रिपरिषद की बैठक हुई। करीब आठ घंटे चली इस बैठक में नई सरकार के सौ दिन के एजेंडे पर चर्चा होने की खबर है। मीडिया में आई खबरों के मुताबिक मंत्रिपरिषद ने दीर्घकालिक लक्ष्य यानी 2047 में विकसित भारत बनाने के लक्ष्य पर विचार विमर्श किया और साथ ही नई सरकार के एक सौ दिन के लक्ष्य पर भी चर्चा की। कई मंत्रालयों के सौ दिनों के एजेंडे पर प्रेजेंटेशन देने की खबर भी है। सवाल है कि क्या सचमुच नरेंद्र मोदी और उनके मंत्री मान रहे हैं कि तीसरी बार भी उनकी सरकार बनने की रही है या मंत्रिपरिषद की बैठक से निकली खबरें चुनाव के लिए इस्तेमाल किए जा रहे किसी रणनीतिक दांव का हिस्सा हैं? आमतौर पर चुनाव नतीजों के बारे में इस तरह का सटीक अनुमान नहीं लगाया जा सकता है कि कौन जीत रहा है और किसकी हार हो रही है। इस मामले में चुनाव भी क्रिकेट की तरह गौरवशाली अनिश्चितताओं का खेल है। कई नेताओं ने सार्वजनिक रूप से और अनौपचारिक बातचीत में स्वीकार किया है कि जिस समय वे चुनाव जीतने के सबसे ज्यादा भरोसे में होते हैं उस बार चुनाव हार जाते हैं और जब लगता है कि कोंटे का मुकाबला है तो चुनाव जीत जाते हैं। यह व्यक्तियों और पार्टियों दोनों के मामले में सही है। पिछले ही साल के विधानसभा चुनावों में कांग्रेस छत्तीसगढ़ और मध्य प्रदेश की जीत को लेकर पूरी तरह से आश्वस्त थी तो बीआरएस को लग रहा था कि वह तेलंगाना हार ही नहीं सकती है। इन राज्यों के नतीजे सबको पता हैं। अगर लोकसभा चुनावों की बात करें तो 2004 के नतीजों का सबको पता है। जैसे अभी भाजपा के नेता अगली सरकार का एजेंडा तय कर रहे हैं उसी तरह 2004 में भी अटल बिहारी

वाजपेयी सरकार के मंत्री अगली सरकार का एजेंडा तय कर रहे थे। श्वेयर इज नो ऑल्टरनेटिव यानी श्टीनाच फैंक्टर के आधार पर विकसित भारत बनाने के लक्ष्य पर विचार विमर्श किया और साथ ही नई सरकार के एक सौ दिन के लक्ष्य पर भी चर्चा की। कई मंत्रालयों के सौ दिनों के एजेंडे पर प्रेजेंटेशन देने की खबर भी है। सवाल है कि क्या सचमुच नरेंद्र मोदी और उनके मंत्री मान रहे हैं कि तीसरी बार भी उनकी सरकार बनने की रही है या मंत्रिपरिषद की बैठक से निकली खबरें चुनाव के लिए इस्तेमाल किए जा रहे किसी रणनीतिक दांव का हिस्सा हैं? आमतौर पर चुनाव नतीजों के बारे में इस तरह का सटीक अनुमान नहीं लगाया जा सकता है कि कौन जीत रहा है और किसकी हार हो रही है। इस मामले में चुनाव भी क्रिकेट की तरह गौरवशाली अनिश्चितताओं का खेल है। कई नेताओं ने सार्वजनिक रूप से और अनौपचारिक बातचीत में स्वीकार किया है कि जिस समय वे चुनाव जीतने के सबसे ज्यादा भरोसे में होते हैं उस बार चुनाव हार जाते हैं और जब लगता है कि कोंटे का मुकाबला है तो चुनाव जीत जाते हैं। यह व्यक्तियों और पार्टियों दोनों के मामले में सही है। पिछले ही साल के विधानसभा चुनावों में कांग्रेस छत्तीसगढ़ और मध्य प्रदेश की जीत को लेकर पूरी तरह से आश्वस्त थी तो बीआरएस को लग रहा था कि वह तेलंगाना हार ही नहीं सकती है। इन राज्यों के नतीजे सबको पता हैं। अगर लोकसभा चुनावों की बात करें तो 2004 के नतीजों का सबको पता है। जैसे अभी भाजपा के नेता अगली सरकार का एजेंडा तय कर रहे हैं उसी तरह 2004 में भी अटल बिहारी

मेष राशि—आज आपको वरिष्ठ अधिकारियों से सहयोग मिल सकता है। परिवार में आपके गुणों की प्रशंसा हो सकती है। नयी तकनीक को अपनाने से आपके व्यापार में वृद्धि हो सकती है। साथ ही उत्पादन कार्य भी बढ़ सकता है। अपने पार्टनर के साथ आप डिनर करने का प्रोग्राम बना सकते हैं। वृष राशि—आज का दिन खुशियों से भरा रहेगा। बिजनेस के सिलसिले में आप नये लोगों से मिलेंगे। राजनीति से जुड़े लोगों के लिए आज का दिन अच्छा रहने वाला है। आज आपके सीनियर नेता आपके कार्यों की तारीफ कर सकते हैं। मिथुन राशि—आज आपको नये लोगों से थोड़ा संभलकर रहना चाहिए। किसी भी काम में घर के बड़ों की सलाह लेना ही बेहतर होगा। पढ़ाई के प्रति आपकी एकाग्रता में कुछ कमी आ सकती है। आपको अपना ध्यान भटकने से बचना चाहिए। आपकी जिंदगी में कुछ बदलाव आ सकते हैं। कर्क राशि—आज आपका झुकाव किसी नए काम की ओर हो सकता है। करियर के मामले में कुछ चीजें बेहतर होने के आसार हैं। बिजनेस में किसी नए ग्रुप से जुड़ने के बारे में विचार कर सकते हैं। हालांकि कोई भी डील करते समय आपको सोच-समझकर ही आगे बढ़ना चाहिए। सेहत के प्रति आपको अपना ख्याल रखना चाहिए। सिंह राशि—छात्रों के लिए आज का दिन अनुकूल रहने वाला है। साइंस से जुड़े छात्रों के लिए आज का दिन खासतौर पर फायदेमंद रहेगा। आपका कोई रिश्क बर्क पूरा हो सकता है। माता-पिता के साथ बेहतर संबंध स्थापित होंगे। कन्या राशि—आज आपका मन प्रसन्न रहेगा। आपको सरकारी कामों में किसी बड़े व्यक्ति की मदद मिलेगी। आप परिवार वालों के साथ शॉपिंग करने जायेंगे। परिवार में सबकी इच्छा पूरी करने में आप सफल रहेंगे। दोस्त आपसे किसी मामले में सलाह कर सकते हैं। आपको कुछ नये बिजनेस प्रपोजल मिल सकते हैं। तुला राशि—आज आपका दिन सामान्य रहेगा। आपको कुछ कामों में सफलता मिल सकती है, लेकिन आज आपको अजनबी लोगों पर भरोसा करने से बचना चाहिए। आपको अपनी योजनाओं के प्रति गोपनीयता बनाये रखने की जरूरत है। मित्रों से मिलने आप उनके घर जा सकते हैं। आपकी दोस्ती और भी अधिक मजबूत होगी। वृश्चिक राशि—आज आपका दिन अच्छा रहेगा। किसी काम में आपको भाई-बहन का सपोर्ट मिल सकता है। अपने परिवार के साथ आप कुछ बेहतरीन पलों का आनंद उठा सकते हैं। कार्यक्षेत्र को लेकर आप लंबी यात्रा कर सकते हैं। आप खुद को एनर्जेटिक महसूस करेंगे। करियर में आपकी तरक्की के रास्ते खुल सकते हैं। कुछ खास जगहों पर आपकी प्रशंसा हो सकती है। धनु राशि—आज आपका दिन शानदार रहेगा। काम के सिलसिले में की गई यात्रा आपके लिए लाभदायक रहेगी। समाज में आपका सम्मान और रुतबा बढ़ेगा। किसी रिश्तेदार के आगमन से घर में खुशी का माहौल बनेगा। पड़ोस के कुछ खास लोगों से आपकी मुलाकात हो सकती है। मकर राशि—आज आपको कोई अच्छी खबर मिल सकती है। ऑफिस में आपके कोई नया काम मिल सकता है, जिसे पूरा करने में आप सफल भी होंगे। शाम को परिवार वालों के साथ मौज-मस्ती में समय बिता सकता है। पारिवारिक जीवन खुशहाल बनेगा। आप माता-पिता के साथ किसी धार्मिक स्थल पर जा सकते हैं। कुंभ राशि—आज जीवनसाथी के साथ आपके संबंध मधुर होंगे। कार्यक्षेत्र में आपके कुछ लोगों से पूरा-पूरा सहयोग मिलेगा। आज आपको अचानक धन-लाभ हो सकता है। कुछ दिनों से रुका हुआ काम आज पूरा हो जायेगा। स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन काफी बेहतरे रहेगा। किस्मत आप पर मेहरबान रहेगी। मीन राशि—आज अपनी प्रतिष्ठा में वृद्धि पाने के लिए आपको कई अवसर प्राप्त हो सकते हैं। आप अपने जीवन को और बेहतर बनाने के लिए कोशिश करेंगे। घर पर कुछ मेहमान आ सकते हैं, जिससे आपका मन खुश हो जायेगा। जीवनसाथी के साथ तालमेल बना रहेगा। घर की सुख-समृद्धि में बढ़ोतरी हो सकती है।

श्रृंखला के पूर्व पीएम शिंजो आबे की पत्नी से मिले एस जयशंकर, सौंपा पीएम मोदी का निजी पत्र

भारत-जापान संबंधों को आगे बढ़ाने में प्रधानमंत्री शिंजो आबे के अमूल्य योगदान को याद किया। जयशंकर ने कहा कि दिवंगत पीएम की मां श्रीमती योको आबे के हाल ही में निधन पर अपनी संवेदना व्यक्त करते हुए पीएम नरेंद्र मोदी का एक निजी पत्र सौंपा। आबे जापान के सबसे लंबे समय तक सेवा करने वाले प्रधानमंत्री थे, जिन्होंने 2006 से 2007 तक और फिर 2012 से 2020 तक पद संभाला था। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने शुक्रवार को जापान के दिवंगत प्रधानमंत्री शिंजो आबे की पत्नी अकी आबे से मुलाकात की और भारत-जापान संबंधों को आगे बढ़ाने में दिवंगत प्रधानमंत्री के अमूल्य योगदान को याद किया। 67 वर्षीय आबे की 8 जुलाई, 2022 को जापान के नारा में



एक चुनाव अभियान भाषण के दौरान गोली लगने से मृत्यु हो गई। मंत्री ने कहा कि इस बार अपनी टोक्यो यात्रा पर दिवंगत प्रधानमंत्री शिंजो आबे की पत्नी श्रीमती अकी आबे से मुलाकात हुई। भारत-जापान संबंधों को आगे बढ़ाने में प्रधानमंत्री शिंजो आबे के अमूल्य योगदान को याद किया। जयशंकर ने कहा कि दिवंगत पीएम की मां श्रीमती योको आबे के हाल ही में निधन

बताया। मोदी ने कहा कि आबे के निधन से जापान और दुनिया ने एक महान दूरदर्शी खो दिया है और उन्होंने एक प्रिय मित्र खो दिया है। आबे ने हमेशा भारत के साथ जापान के रणनीतिक संबंधों को मजबूत करने को सर्वोच्च प्राथमिकता दी और दिवंगत प्रधानमंत्री ने द्विपक्षीय नागरिक परमाणु समझौते, एक प्रमुख व्यापार समझौते पर हस्ताक्षर करने जैसी ऐतिहासिक पहल की और नई दिल्ली को क्वाड समूह में शामिल होने के लिए राजी किया। आबे ने 16 फरवरी, 2011 को हस्ताक्षरित और 1 अगस्त, 2011 को लागू हुए भारत-जापान व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौते (आईजेसीडीपीए) की बाधाओं को भी दूर कर दिया था। 'श्रद्धांजलि' भारत द्वारा अन्य देशों के साथ अब तक संपन्न सबसे व्यापक समझौतों में से एक है।

जयशंकर ने ऐसा क्या कहा, सुनकर रूस भी हो जाएगा मुरीद, पश्चिमी देशों की हो गई बोलती बंद

पश्चिमी देशों पर स्पष्ट रूप से कटाक्ष करते हुए, एस जयशंकर ने कहा कि लोग जब सिद्धांतों को उपयुक्त मानते हैं तो उन्हें चुन लेते हैं और जब अनुकूल नहीं होता तो इसे अनदेखा कर देते हैं। एस जयशंकर इस समय जापान दौरे पर हैं। यूक्रेन युद्ध पर भारत द्वारा रूस की आलोचना नहीं करने से जुड़े एक सवाल का जवाब देते हुए विदेश मंत्री एस जयशंकर ने शुक्रवार को कहा कि भारत के क्षेत्र पर दूसरे देश ने कब्जा कर लिया है लेकिन दुनिया ने इस मामले पर चुप्पी साध रखी है। पश्चिमी देशों पर स्पष्ट रूप से कटाक्ष करते हुए, एस जयशंकर ने कहा कि लोग जब सिद्धांतों को उपयुक्त मानते हैं तो उन्हें चुन लेते हैं और जब अनुकूल नहीं होता तो इसे



अनदेखा कर देते हैं। एस जयशंकर इस समय जापान दौरे पर हैं। एक जापानी पत्रकार ने एस जयशंकर से पूछा कि क्या यूक्रेन के क्षेत्रीय उत्खनन पर रूस की आलोचना नहीं करने के भारत के फैसले को प्योहरे मानक माना जाना चाहिए। एस जयशंकर ने कहा कि मेरी स्थिति यह होगी कि दुनिया एक जटिल जगह है और दुनिया में कई

हमने आक्रामकता का अनुभव किया, हमने अपनी सीमाओं को बदलने के प्रयास का अनुभव किया। उन्होंने आगे कहा कि आज भी भारत के कुछ हिस्सों पर दूसरे देश का कब्जा है। लेकिन हमने यह कहते हुए विश्व की प्रतिक्रिया नहीं देखी, ओह, इसमें एक महान सिद्धांत शामिल है, और इसलिए, आइए हम सभी भारत के साथ चलें। हां, आज हमें बताया जा रहा है कि इसमें सिद्धांत शामिल हैं। काश मैंने उस सिद्धांत को पिछले 80 वर्षों से क्रियान्वित होते देखा होता। मैंने देखा है कि उन सिद्धांतों को तब चुना जाता है जब वे लोगों के लिए उपयुक्त होते हैं, न कि तब जब वे लोगों के लिए उपयुक्त नहीं होते हैं।

इजरायल में टैंक रोधी मिसाइल हमले में मारे गए भारतीय श्रमिक का शव स्वदेश भेजा गया

हमले में वाजाथोप के निवासी 31 वर्षीय बुश जोसेफ जॉर्ज और वागामोन के रहने वाले 28 वर्षीय पॉल मेल्विन घायल हो गए थे, जिसके बाद उन्हें अस्पतालों में भर्ती कराया गया। इजराइल में लेबनान से दागी गई टैंक रोधी मिसाइल के हमले में मारे गए भारतीय श्रमिक पी. मैक्सवेल का शव बृहस्पतिवार शाम भारत भेजा गया। आदि कारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। मैक्सवेल (30) केरल के कोल्लम के रहने वाले थे। इजराइल के गृह मंत्री मोशे अर्बेल, जनसंख्या एवं आब्रजन प्राधिकरण (पीआईबीए) के महानिदेशक, इजराइली विदेश मंत्रालय के अधिकारी और भारतीय दूतावास के वरिष्ठ राजनयिक बृहस्पतिवार शाम मैक्सवेल के श्रद्धांजलि कार्यक्रम में उपस्थित रहे। भारत के लिए इजराइल के राजदूत नाओर गिलोन ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा, "गृह मंत्री मोशे अर्बेल और उनकी टीम के वरिष्ठ सदस्यों के नेतृत्व में कृषि मंत्रालय का एक उच्च-स्तरीय प्रतिनिधिमंडल भारतीय नागरिक मैक्सवेल के श्रद्धांजलि कार्यक्रम में गया। मैक्सवेल एक खेत में काम कर रहे थे तभी हिजबुल्ला के रॉकेट हमले में उनकी मौत हो गई। ओम शांति।" एअर इंडिया की उड़ान संख्या एआई 140 के जरिए शव दिल्ली ले जाया गया और वहां से उसे शुक्रवार को भारतीय समयानुसार अपराह्न तीन बजे एअर इंडिया की उड़ान संख्या एआई 801 से तिरुवनंतपुरम भेजा जाएगा। इस हमले में सात अन्य कर्मचारी घायल हो गए, जिनमें केरल के मूल निवासी दो भारतीय भी शामिल हैं। हमले में वाजाथोप के निवासी 31 वर्षीय बुश जोसेफ जॉर्ज और वागामोन के रहने वाले 28 वर्षीय पॉल मेल्विन



एस जयशंकर ने शिंजो आबे की पत्नी से मुलाकात की, प्रधानमंत्री मोदी का निजी पत्र सौंपा



के नारा में एक चुनाव प्रचार अभियान के दौरान गोली मार कर हत्या कर दी गयी थी। जयशंकर ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, "इस बार टोक्यो की यात्रा के दौरान पूर्व प्रधानमंत्री शिंजो आबे की पत्नी अकी आबे से मुलाकात की। भारत-जापान संबंधों को आगे बढ़ाने में प्रधानमंत्री शिंजो आबे के अमूल्य योगदान को याद किया। जयशंकर ने कहा कि दिवंगत पीएम की मां श्रीमती योको आबे के हाल ही में निधन

2006 से 2007 और फिर 2012 से 2020 तक देश के प्रधानमंत्री पद पर रहे। प्रधानमंत्री मोदी ने 2022 में आबे की मौत के बाद एक पत्र में उन्हें जापान का उत्कृष्ट नेता बताया था। मोदी ने कहा था कि आबे के निधन से जापान और दुनिया ने एक महान दूरदर्शी नेता तथा उन्होंने एक प्रिय मित्र खो दिया है। आबे ने भारत के साथ जापान के रणनीतिक संबंधों को मजबूत करने को हमेशा "शीर्ष प्राथमिकता" दी और उन्होंने द्विपक्षीय असेन्य परमाणु समझौते, एक अहम व्यापार समझौते पर हस्ताक्षर और नयी दिल्ली को चतुष्पक्षीय सुरक्षा संवाद 'क्वाड' समूह में शामिल होने के लिए राजी करने जैसी कई ऐतिहासिक पहल की।

2020 में सीमा पर हिंसा के लिए चीन जिम्मेदार, लंबे समय से चले आ रहे लिखित समझौतों का नहीं किया पालन, जापान में बोले जयशंकर



सम्मेलन में बोलते हुए, जयशंकर ने यह भी बताया कि कैसे वह शेष विश्व के प्रति रूस की दिशा में बदलाव की उम्मीद करते हैं और वह संभवतः एशिया में कई विकल्प चाहता है। जापान की दो दिवसीय यात्रा पर जयशंकर ने बदलती विश्व व्यवस्था पर विस्तार से चर्चा करते हुए कहा कि इंडो-पैसिफिक में एक बहुत बड़े शक्ति परिवर्तन की वास्तविकता है। जब क्षमताओं और प्रभाव और संभवतः महत्वाकांक्षाओं में बहुत बड़े बदलाव होते हैं, तो सभी महत्वाकांक्षाएं और रणनीतिक परिणाम भी जुड़े होते हैं। चीन पर कटाक्ष करते हुए विदेश मंत्री एस जयशंकर ने गुरुवार को कहा कि बीजिंग ने भारत के साथ लंबे समय से चले आ रहे लिखित समझौतों का पालन नहीं किया है और 2020 में सीमाओं पर रक्तपात के लिए उसे दोषी ठहराया, जो एक चार दशकों से अधिक समय में पहली बार हुआ। यहां थिक टैंक के एक कार्यक्रम, टोक्यो में उद्घाटन रायसीना गोलमेज



आदर्श रूप से हम मान लेंगे कि हर कोई कहेगा, ठीक है, चीजें बदल रही हैं, लेकिन आइए इसे जितना संभव हो उतना स्थिर रखें। उन्होंने कहा कि दुर्भाग्य से हमने चीन के मामले में अपने अनुभव के पिछले दशक में ऐसा नहीं देखा है, उदाहरण के लिए, 1975 से 2020 के बीच, जो

अमेरिकी संसद से ट्रंप और पुतिन दोनों को बाइडेन की दो टूक, झुकूंगा नहीं...

बाइडेन ने अपने संबोधन में आब्रजन, गर्भपात, अर्थव्यवस्था और गाजा को भी कवर किया। डेमोक्रेट्स की ओर से जोर-जोर से नारा और कुछ रिपब्लिकन की ओर से धक्का-मुक्की के साथ ही हाउस चॉबर का माहौल कई बार शोरगुल वाला नजर आया। आश्चर्य की बात नहीं है कि उनके कई तंज ट्रंप को ही लेकर रहे। नवंबर के आम चुनाव में ट्रंप का प्रतिद्वंद्वी बनना लगभग तय है। उन्होंने ट्रंप के कोविड महामारी से निपटने के संदर्भ में कहा कि मेरे पूर्ववर्ती अमेरिकी लोगों के लिए किसी भी राष्ट्रपति के सबसे बुनियादी कर्तव्य को पूरा करने में विफल रहे हैं। उन्होंने रूस और नाटो के बारे में अपनी हालिया टिप्पणियों के लिए ट्रंप की आलोचना की और कहा कि उन्होंने 6 जनवरी 2021 को यूएस कैपिटल पर हमले के बारे में सच्चाई को दबाने की कोशिश की गई। उन्होंने गर्भपात के अतिकार की गारंटी देने वाले रो वी वेड फैसले को पलटने के सुप्रीम कोर्ट के फैसले और द्विदलीय आब्रजन सुधारों को अवरुद्ध करने के लिए उन्हें दोषी ठहराया। इस बीच, ट्रंप ने अपने दूध सोशल प्लेटफॉर्म पर भाषण पर वास्तविक समय में प्रतिक्रिया देने का वादा



से नारा और कुछ रिपब्लिकन की ओर से धक्का-मुक्की के साथ ही हाउस चॉबर का माहौल कई बार शोरगुल वाला नजर आया। आश्चर्य की बात नहीं है कि उनके कई तंज ट्रंप को ही लेकर रहे। नवंबर के आम चुनाव में ट्रंप का प्रतिद्वंद्वी बनना लगभग तय है। उन्होंने ट्रंप के कोविड महामारी से निपटने के संदर्भ में कहा कि मेरे पूर्ववर्ती अमेरिकी लोगों के लिए किसी भी राष्ट्रपति के सबसे बुनियादी कर्तव्य को पूरा करने में विफल रहे हैं। उन्होंने रूस और नाटो के बारे में अपनी हालिया टिप्पणियों के लिए ट्रंप की आलोचना की और कहा कि उन्होंने 6 जनवरी 2021 को यूएस कैपिटल पर हमले के बारे में सच्चाई को दबाने की कोशिश की गई। उन्होंने गर्भपात के अतिकार की गारंटी देने वाले रो वी वेड फैसले को पलटने के सुप्रीम कोर्ट के फैसले और द्विदलीय आब्रजन सुधारों को अवरुद्ध करने के लिए उन्हें दोषी ठहराया। इस बीच, ट्रंप ने अपने दूध सोशल प्लेटफॉर्म पर भाषण पर वास्तविक समय में प्रतिक्रिया देने का वादा



के साथ नए सिरे से रिश्ते आगे बढ़ा रहे। हम ताइवान स्ट्रेट में शांति का समर्थन करते हैं। ट्रंप और उनके साथियों ने 6 जनवरी, 2021 को हुए दंगों से जुड़ी सच्चाई को दबाने की कोशिश की। उन्हें यह समझने की जरूरत है कि हम देश को सिर्फ तब प्यार नहीं कर सकते जब हम चुनाव जीत रहे हैं। क्या रही बाइडेन के संबोधन की बड़ी बातें हम चीन और उसके गलत तरह से व्यापार करने के तरीकों के खिलाफ खड़े हैं। हम चीन से कॉन्फिडेंस नहीं कॉन्फिडेंस (संघर्ष नहीं प्रतियोगिता) चाहते हैं। हम भारत, जापान, साउथ कोरिया जैसे देशों

अगर जेल में बंद इमरान खान को कुछ हुआ तो... पीटीआई ने मौजूदा सरकार को लेकर किया बड़ा दावा

आतंकवादी देश भर की अन्य जेलों के बजाय केवल अदियाला जेल को ही निशाना क्यों बनाते हैं। उनका यह बयान काउंटर टेररिज्म डिपार्टमेंट (सीटीडी) द्वारा तीन अफगान आतंकवादियों को गिरफ्तार करने और उनके कब्जे से अदियाला जेल का नक्शा, एक हैंड ग्रेनेड और इम्प्रोवाइज्ड एक्सप्लोसिव डिवाइस (आईईडी) बरामद करने का दावा करने के बाद आया है। पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के प्रवक्ता शोएब शाहीन ने कहा कि अगर जेल में बंद पार्टी के संस्थापक इमरान खान को कुछ हुआ तो मौजूदा सरकार और प्रतिष्ठान जिम्मेदार होंगे। शाहीन ने गुरुवार को इस्लामाबाद में पाकिस्तान चुनाव आयोग (ईसीपी) कार्यालय के बाहर पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि पीटीआई संस्थापक को 6



मकाने और हत्या करने का प्रयास किया जा रहा है। आतंकवादी देश भर की अन्य जेलों के बजाय केवल अदियाला जेल को ही निशाना क्यों बनाते हैं। उनका यह बयान काउंटर टेररिज्म डिपार्टमेंट (सीटीडी) द्वारा तीन अफगान आतंकवादियों को गिरफ्तार करने और उनके कब्जे से अदियाला जेल का नक्शा, एक हैंड ग्रेनेड और इम्प्रोवाइज्ड एक्सप्लोसिव डिवाइस (आईईडी) बरामद करने का दावा करने के बाद आया है। खान, अपने कार्यालय से बाहर होने वाले एकमात्र प्रधानमंत्री वर्तमान में रावलपिंडी की अदियाला जेल में कैद हैं क्योंकि वह तोशाकाना, गैर-इस्लामिक विवाह और सिफर मामले में कई सजा काट रहे हैं। नवंबर 2022 में खान की हत्या का असफल प्रयास भी किया गया

था जब वह वजीराबाद में सरकार विरोधी रैली का नेतृत्व कर रहे थे। उनके पैर में गोली लगी है। खान के चुनाव लड़ने में असमर्थ होने और सलाखों के पीछे रहने के बावजूद, उनकी पार्टी ने नेशनल असंबली में बड़ी संख्या में सीटें हासिल कीं, और पार्टी के नेताओं का दावा है कि उनका जनादेश प्योर हो गया था या उन्होंने और भी बड़ी संख्या हासिल की होती। पत्रकारों से बातचीत में शाहीन ने आरोप लगाया कि 2024 के राष्ट्रपति चुनाव परिणामों से संबंधित रिपोर्ट के साथ छेड़छाड़ के बाद कुछ मतदान केंद्रों पर वोटों की ऑसत गिनती 99.99 तक दिखाई गई थी जो तथ्यात्मक रूप से असंभव थी। राजनेता-सह-वकील ने घोषणा की कि उनकी पार्टी ने जल्द ही एक श्वेत पत्र जारी करने का फैसला किया है।

पीएम मोदी कश्मीर में थे, पाकिस्तान के पीएम शहबाज शरीफ ने बोला- थैंक्यू

पीएम शहबाज ने अपने आधिकारिक एक्स हैंडल पर लिखा, पाकिस्तान के प्रधानमंत्री के रूप में मेरे चुनाव पर बधाई देने के लिए नरेंद्र मोदी को धन्यवाद। पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) के अध्यक्ष शहबाज को मुख्य रूप से सहयोगी पार्टियों पाकिस्तान पीपल्स पार्टी (पीपीपी) और मुताहिदा कौमी मूवमेंट-पाकिस्तान के समर्थन से 201 वोट हासिल करने के बाद लगातार दूसरी बार देश के प्रधान मंत्री के रूप में चुना गया। प्रधान मंत्री शहबाज शरीफ ने गुरुवार को दो कट्टर प्रतिद्वंद्वी राज्यों के प्रमुखों के बीच एक दुर्लभ सार्वजनिक आदान-प्रदान में, शीर्ष पद संभालने पर उन्हें बधाई देने के लिए अपने भारतीय समकक्ष नरेंद्र



पीपल्स पार्टी (पीपीपी) और मुताहिदा कौमी मूवमेंट-पाकिस्तान के समर्थन से 201 वोट हासिल करने के बाद लगातार दूसरी बार देश के प्रधानमंत्री के रूप में चुना गया। बता दें कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को शहबाज शरीफ को पाकिस्तान का प्रधानमंत्री दोबारा चुने जाने



पर बधाई दी। एक्स (पूर्व ट्विटर) पर एक पोस्ट में पीएम मोदी ने कहा कि पाकिस्तान के प्रधान मंत्री के रूप में शपथ लेने पर शहबाज शरीफ को बधाई। एक दिन पहले संसदीय सत्र में चुने जाने के बाद शहबाज शरीफ ने पाकिस्तान के नए प्रधानमंत्री के रूप में शपथ ली। उन्होंने क्रिकेटर से नेता बने इमरान खान की जगह इप्रील 2022 से अगस्त 2023 तक इसी पद पर रहे, जिन्हें अविश्वास मत के बाद बाहर कर दिया गया था। शहबाज तीन बार के प्रधानमंत्री नवाज शरीफ के छोटे भाई हैं। उनकी नियुक्ति विवादस्पद है क्योंकि पिछले महीने संसदीय चुनावों में उनके विरोधियों ने दावा किया था कि उनके पक्ष में धांधली हुई थी।

आपराधिक छूट संबंधी ट्रंप की दलील, अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट 25 अप्रैल को करेगा सुनवाई

न्यायाधीश निचली अदालत द्वारा ट्रंप के अभियोजन से छूट के दावे को खारिज करने की समीक्षा करेंगे क्योंकि वह राष्ट्रपति थे जब उन्होंने राष्ट्रपति जो बाइडेन की चुनावी जीत को उलटने के उद्देश्य से कार्रवाई की थी। अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट ने 25 अप्रैल की सुनवाई के लिए राष्ट्रपति की छूट के दावे पर सुनवाई की जाएगी - जो कि उनके वर्तमान कार्यकाल की मौखिक दलीलों का आखिरी दिन है। मामले को उठाने के लिए सहमत होने के एक सप्ताह बाद अदालत ने अपना अद्यतन तर्क कैलेंडर जारी किया और विशेष वकील जैक स्मिथ को द्वारा चलाए जा रहे आपराधिक मुकदमे को रोककर पूर्व राष्ट्रपति को बचाया दिया। इसने पहले खुलासा किया था कि वह किस सप्ताह को सुनवाई करेगा लेकिन सटीक तारीख नहीं बताई थी। न्यायाधीश निचली अदालत द्वारा ट्रंप के अभियोजन से छूट के दावे को खारिज करने की समीक्षा करेंगे क्योंकि वह राष्ट्रपति थे जब उन्होंने राष्ट्रपति जो बाइडेन की चुनावी जीत को उलटने के उद्देश्य

सार्थक है उसी की सुन्दरता, जिसका अन्तःकरण भी सुन्दर हो

जौनपुर (आरएनएस)। रचनाओं में हृदय को छूने और पढ़ने वालों को अपने रस में पिरोने की अद्भुत क्षमता तथा गांव की कोमल महक, कौमार्य की कामुकता कविताओं में परिलक्षित करने वाले कालजयी रचनाकार थे पं० रूप नारायण त्रिपाठी। जिनकी समस्त रचनाओं में भारतीयता और स्थानीयता का रंग उन्हीं रेखांकित करने योग्य बनाता है। चौथे दशक के प्रारम्भिक वर्षों में स्वाधीनता लड़ाई से जुड़ उनकी अन्तःकरण की आत्मा कविता से जुड़ गयी। उन दिनों राष्ट्रगीत लिखने लगे, प्रभातफेरियों और कविता मंच से



जुड़ गये साथ ही साथ समाचार पत्र के सम्पादन से भी जुड़े रहे। छठवें दशक में उ०प्र० सरकार द्वारा गठित लोक-साहित्य समिति में प० राहुल सांकृत्यायन द्वारा सार्थक दिशा बोध एवं डा० विद्या निवास

मिश्र के साथ लोकगीतों का संग्रह, लोकसाहित्य उन्नयन तत्वों की छानबीन कर विकास करते रहे। पंडित जी के व्यक्तित्व का विवरण अपने आप में काफी महत्वपूर्ण है। मानवीय संवेदना की झलक उनकी रचनाओं में साफ दिखती है। रमता जोगी बहता पानी मुक्तक काव्य में उनकी यह रचना इस बात को रेखांकित करती है कि मनुष्य का मानवीय पक्ष दुर्बल है और अन्तःकरण कलुषित है तो उसका जीवन व्यर्थ है—“रूप सुन्दर चलन भी सुन्दर हो, देह का आचरण भी सुन्दर हो, सार्थक है उसी की सुन्दरता, जिसका

अन्तःकरण भी सुन्दर हो” पंडित जी को अपने गांव तथा जमीन से बड़ा प्रेम था, उनका कृतित्व मूलतः स्वांत सुखाय होते हुए बहुजन हिताय की भावना से परिपूर्ण था। इस प्रकार पंडित जी की कविता स्वतंत्रता संग्राम की प्रभातफेरियों से चलकर लोकगीतों की झोपड़ियों तक पहुंची वहां से आगे बढ़कर कालजयी के महलों तक आते-आते प्रौढ़ हो गयी। कविता पूर्ण परिपक्व हो गयी, गाँव की माटी से चलकर राष्ट्रीय मर्यादा के उच्चतम शिखर पर पहुंच गयी। स्वयं पंडित जी के कथन के प्रस्तुत अंश – वस्तुतः मेरी रचना प्रक्रिया

बहुआयामी रही है। हिन्दी कविता की प्रायः सभी विधाओं में मैंने कार्य किये हैं लेकिन हर हाल में मैंने कविता को कविता की तरह रहने दिया। परंपरा को तोड़ने के बजाय मैंने विकसित किया, उसे एक नया रूप देने का प्रयत्न किया, अपने लेखन को मैंने आधुनिक भावबोध से सम्बद्ध किया। मानवीय पक्ष उनकी कविताओं में गंगा जमुनी तहजीब उर्दू गजल की तर्ज पर हिन्दी गजल हिन्दी-उर्दू का अपने रचनाओं में समावेश कर काव्यों का अथाह संग्रह किया। आज पं० रूप नारायण त्रिपाठी भले हमारे बीच न हों लेकिन उनकी रचनाएं हमेशा लोगों के अन्तर्मन में मौजूद रहेंगी। स्व० त्रिपाठी को आधा दर्जन से अधिक पुरस्कारों से सम्मानित किया गया है। उनकी कृति माटी की मुस्कान को मध्य प्रदेश

के सरकार द्वारा केशव पुरस्कार, काव्यग्रंथ पूरब की आत्मा को 1978 में उ०प्र० हिन्दी संस्थान द्वारा विशिष्ट काव्य पुरस्कार, 1979 में सारस्वत सम्मान, 1983 में राष्ट्रीय महाकवि, 1985 में मलिक मोहम्मद जायसी, 1989 में साहित्य महोपाध्यय अलंकरण से सम्मानित किया गया। कविता गीतों का मान बढ़ाने वाले इस यशस्वी कवि का 09 मार्च 1990 को निधन हो गया। उनके मरणोपरान्त प्रतिवर्ष 09 मार्च को उनकी पावन स्मृति में उ.प्र.भाषा संस्थान लखनऊ एवं रूप सेवा संस्थान जौनपुर द्वारा गीत रूप नमन समारोह का आयोजन जगत नारायण इण्टर कालेज जगतगंज, जौनपुर के परिसर में किया जाता है। आज भी जनपद की जनता जनकवि के रूप में ख्यातिलब्ध स्व० त्रिपाठी को नमन करती है।

अवैध अंग्रेजी व देशी शराब के साथ 3 तस्कर गिरफ्तार

ब्यूरो श्रीरामपुर देवरिया। शुक्रवार को प्रभारी निरीक्षक श्रीरामपुर रजिस्ट्रेशन संख्या उट29।9805 पर कुल 16 लीटर अवैध अंग्रेजी के मंदिर के पास से 02 अभियुक्त/अभियुक्ता क्रमशः०1.उमेश प्रसाद पुत्र थाना पचरुखी जिला सिवान (बिहार) को गिरफ्तार करते हुए नियमानुसार की सूचना पर सिरसिया बाबू शिव मन्दिर झगडू मोड़ से एक अदद 21 पेटी अवैध बन्दी बबली देशी शराब सहित अभियुक्त गोविन्द कुमार गोपालगंज (बिहार) गिरफ्तार करते हुए नियमानुसार कार्यवाही की जा रही है।



Three men being escorted by police officers.

किसानों को आधुनिक खेती के लिए जागरूक किया

जौनपुर(आरएनएस)। किसान गोष्ठी का आयोजन रामपुर ब्लॉक में समारोह पूर्वक किया गया। कार्यक्रम में बतौर अतिथि कृषि विशेषज्ञ कैलाश प्रजापति किसानों को कृषि के प्रति जागरूक करते हुए कहा कि भारत सदियों से कृषि प्रधान देश रहा है। सभी किसानों को आधुनिक खेती के लिए जागरूक किया किसानों को सरकार द्वारा चलाई जा रही कृषि से संबंधित योजनाओं पर विस्तृत रूप से चर्चा की। अधिक पैदावार के चक्कर में रासायनिक खाद का प्रयोग करने से होने वाले हानिकारक प्रभावों एवं जैविक खेती को बढ़ावा देने पर जानकारी दी गई। संजय सिंह (ग्राम प्रधान) बासुपुर ने सरकारी योजनाओं के माध्यम से कैसे अपनी कृषि लागत को काम करके अपनी आय को अधिक कर सकते हैं इस बात पर मुख्य रूप से जोर दिया गया। मुख्य अतिथि नामवर सिंह ने जल शक्ति मिशन के बारे में जागरूक किया कृषकों को बताया कि हरी खाद के प्रयोग से भूमि की उर्वरक शक्ति बढ़ती है। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि श्री अशोक सिंह ने बागवानी में फसलों के बारे में जानकारी दी किसान सम्मन निधि, श्री अन्य, व कृषि विभाग संबंधित योजनाओं की जानकारी दी। कार्यक्रम में बतौर मुख्या वक्ता समीर मिश्रा जी ने कहा कि बिना वृक्ष के धरती पर जीवन की कल्पना करना मुश्किल ही नहीं नामुमकिन है। वृक्षारोपण, हमारे लिए कितना उपयोगी है, वृक्ष न होने से क्या नुकसान और वृक्ष के होने से हमारी जिंदगी में क्या फायदा हो सकता है इसके बारे में विस्तार से चर्चा करते हुए कहा कि वृक्ष हमें जीवन दायिनी प्राणवायु प्रदान करते हैं। बिना ऑक्सीजन के जीवन टिक पाना असंभव है। कार्यक्रम के अध्यक्ष अखिलेश सिंह ने अतिथियों को प्रतीक चिन्ह एवं अंग वस्त्र देकर सम्मान किया।

शान्ति व कानून व्यवस्था बनाये रखने हेतु अर्द्धसैनिक बलों द्वारा क्षेत्र में किया गया पैदल गस्त।

ब्यूरो देवरिया। शुक्रवार को जनपद देवरिया में प्राप्त अर्द्धसैनिक बल सीआईएसएफ की 01 कम्पनी द्वारा थाना खुजुन्दू एवं लार के संवेदनशील क्षेत्रों में सम्बन्धित प्रभारी निरीक्षक मय पुलिस टीम के साथ पैदल गस्त करते हुए आम जन मानस में सुरक्षा की भावना उत्पन्न करायी गयी एवं निर्भिक होकर अपने मतदान के अधिकार का प्रयोग किये जाने हेतु जागरूक किया गया। पैदल गस्त के क्रम में थाना खुजुन्दू क्षेत्रान्तर्गत खुजुन्दू व मुसेला एवं



थाना लार क्षेत्र में कर्वा लार, मेहरौना, पिण्डे, मटियरा जगदीश गांव में पैदल गस्त किया गया। इस अवसर पर कम्पनी कमाण्डर सीआईएसएफ नीलमणि मिश्रा प्रभारी निरीक्षक खुजुन्दू एवं प्रभारी निरीक्षक लार आदि पुलिस बल मौजूद रहा।

जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने ईवीएम वेयरहाउसए नामांकन कक्ष स्टांग रूम एवं मतगणना स्थल का किया निरीक्षण

मऊ(आरएनएस)। जिलाधिकारी प्रवीण मिश्रा व पुलिस अधीक्षक इलामरन जी ने आगामी लोकसभा सामान्य निर्वाचन,2024 के दृष्टिगत गुरुवार को वेयरहाउसए नामांकन कक्ष स्टांग रूम एवं मतगणना स्थल का निरीक्षण किया। ईवीएम वेयर हाउस के निरीक्षण के दौरान उन्होंने ईवीएम प्रभारी एवं यउप जिला निर्वाचन अधिकारी को सीसीटीवी कैमरो के अनवरत सक्रियता एवं मॉनिटरिंग की व्यवस्था सुनिश्चित करने को कहा। इसके अलावा उन्होंने आयोग द्वारा जारी दिशा निर्देशों के अनुकूल ही ईवीएमए वीवी पैट की सुरक्षा व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। नामांकन हेतु निर्धारित कक्ष का निरीक्षण करते हुए जिलाधिकारी ने प्रत्याशियों के आगमन एवं वाह्य निकासी के बारे में विस्तृत जानकारी लेते हुए आवश्यक निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने विभिन्न विधानसभाओं हेतु निर्धारित पार्टी रवानगी स्थल एवं राहण पार्किंग की भी जानकारी ली। नवीन सब्जी मंडी स्थित स्ट्रांग रूम एवं मतगणना स्थल का भी निरीक्षण जिलाधिकारी द्वारा किया गया। इस दौरान उन्होंने अपर जिलाधिकारी को पूर्व में ही वाहनों के पार्किंग स्थलों का चयन करने एवं अन्य जगह मंडी व्यवस्थापन हेतु स्थल का चिन्हीकरण पूर्व में ही सारी तैयारी पूर्ण कर लेने को कहा। इस दौरान जिलाधिकारी ने मतगणना के दौरान तैनात कार्मिकों एवं राजनीतिक दलों के प्रत्याशियों एवं एजेंट हेतु अलग-अलग रास्तों का पूर्व में ही निर्धारण करने के साथ उनके लिए अलग-अलग वाहन पार्किंग हेतु स्थलों का चयन कर व्यवस्था सुनिश्चित करने को कहा। निरीक्षण के दौरान अपर जिलाधिकारी सत्यप्रिय सिंहए सीओ सिटी सहित अन्य संबंधित अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

शैक्षिक भ्रमण हेतु अयोध्या खाना पूर्व माध्यमिक विद्यालय के बच्चे

घोसीए मऊ(आरएनएस)। ब्लॉक घोसी अंतर्गत पूर्व माध्यमिक विद्यालय धरौली के बच्चों का शैक्षिक भ्रमण अयोध्या हेतु राज्य अध्यापक पुरस्कार प्राप्त एवं गोल्ड मेडलिस्ट प्रधानाध्यापक डॉ. रामविलास भारती एवं ग्राम प्रधान बालचन्द्र राम ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। बस को रवाना करते समय बच्चों व उपस्थित आभिवानकों को संबोधित करते हुए डॉ.प्रामविलास भारती ने कहा कि महान व्यक्तित्व विषय में श्री रामचन्द्र जीए बुद्ध आदि सहित कुशीनगरए अयोध्याष्काकेत आदि प्राचीन स्थलों का जिक्र पाठ्यक्रम में किया गया है। इन्ही सभी के दृष्टिगत शैक्षिक पर्यटनशैक्षिक भ्रमण प्राकृतिकए भौगोलिकए प्राचीन व ऐतिहासिक महत्व का है। इन स्थलों पर जाकर बच्चों में निरीक्षण शक्ति कल्पना शक्ति अंशेष क्षमताओं सहयोगात्मक भावना तथा पुस्तकीय ज्ञान के साथ व्यवहारिक ज्ञान तथा अपने दृष्टिकोण में बदलाव लाते हैं।

उत्कृष्ट कार्य करने वाली महिलाओं को मिला सम्मान

ब्यूरो देवरिया। अंतराष्ट्रीय महिला दिवस इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी के तत्वावधान में धनवंतरी समागार में शुक्रवार को महिला दिवस का आयोजन नगर पालिका अध्यक्ष अलका सिंह की अध्यक्षता में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य कर रही महिलाओं को शील्ड और उपहार देकर सम्मानित किया गया। नगर पालिका अध्यक्ष अलका सिंह ने कहा कि आज महिलाएं पुरुषों से कहीं ज्यादा सफल हैं। वह हर क्षेत्र में परचम लहरा रही हैं। उन्होंने कहा कि अंतराष्ट्रीय महिला दिवस महिलाओं की उपलब्धियों को याद करने वाला दिन है। महिलाओं के सशक्तिकरण से समाज महजबूत होगा। महिलाएं अब राजनीतिक,

सामाजिक और आर्थिक क्षेत्र में मजबूती से कदम बढ़ा रही हैं। जिलाधिकारी अखंड प्रताप सिंह ने कहा कि आज की परिवेश में महिलाएं सभी क्षेत्रों में अपना महत्वपूर्ण योगदान देकर समाज को नयी दिशा दे रही हैं। आकांक्षा समिति की अध्यक्ष भावना सिंह ने कहा कि महिलाओं के लिए आज का दिन विशेष दिन है। अंतराष्ट्रीय महिला दिवस की शुरुआत महिलाओं के अधिकार, जागरूकता व समाज में उनके उल्लेखनीय योगदान के लिए ही की गई है। भारतीय नारी बेटी-बहन और मां यानि विभिन्न रूपों में अपने दायित्व का निर्वहन करती हैं। भारतीय संस्कृति में नारी को माता का दर्जा दिया गया है। आज महिलाएं हर क्षेत्र में आगे बढ़ रही हैं। उन्होंने कहा



कि महिलाओं में आत्मसम्मान बढ़ा है बावजूद कुछ और समय लगेगा जब महिलाएं पूर्ण रूप से जागरूक और मुखर हो जाएंगी। उन्होंने कहा कि महिला जब भी बढी, जगी तो उसका सुखद परिणाम समाज के सामने आया है। सात निश्चय योजना भी महिलाओं के स्वामिमान और सम्मान से जुड़ा है और महिलाओं को इसमें बढ़ चढ़ कर भूमिका निभानी चाहिए। कार्यक्रम में सीएमओ डॉ राजेश झा , एसीएम डॉ संजय गुप्ता, एसीएमओ डॉ संजय चंद, रोटेरी क्लब के अध्यक्ष अखिलेन्द्र शाही, महिला चिकित्सक, आगनबाड़ी, आशा कार्यक्रम सहित विभिन्न विभागों की महिला कर्मचारी मौजूद रहीं।

. शक्ति के बिना शिव शव के समान. स्वामी ज्ञानानंद

मुहम्मदाबाद गोहनाए मऊ(आरएनएस)। बड़े सौभाग्य का विषय है कि शिव और शक्ति को नमन करने का दो महापर्व शुक्रवार को एक साथ पड़ रहा है। पहला पर्व शिवरात्रि का और दूसरा अंतराष्ट्रीय महिला दिवस का। वैसे भी भगवान शिव अर्धनारीश्वर हैं। शक्ति के बिना शिव का स्तौत्य पूर्ण नहीं माना जाता। मुहम्मदाबाद गोहना विकास खंड के करहां परिक्षेत्र के विभिन्न स्थानों पर शिव मंदिरों की साफ.सफाईए रंग.रौंगन व साज.सज्जा का कार्य पूर्ण हो चुका है। विभिन्न शिवालयों पर शिवरात्रि पर्व पर अनेक कार्यक्रम आयोजित हैं वहीं अनेक स्थानों

एवं संस्थानों में महिला दिवस के समारोह भी होने हैं। मुहम्मदाबाद गोहना तहसील के नगपुर में जन्म लेकर आज संपूर्ण विश्व को अपने ज्ञान के आलोक से देदीप्यमान करने वाले प्रख्यत शांकर सन्यासी परमहंस परिव्राजकाचार्य स्वामी ज्ञानानंद सरस्वतीजी महाराज ने क्षेत्रीय भक्तों को शिवरात्रि का मंगल आशीष प्रदान किया है। उन्होंने मातृशक्तियों की महिमा का वर्णन करते हुये कहा कि शिव शक्ति के बिना अधूरे हैं। शिव शब्द से शक्ति का प्रतीक ई निकाल दिया जाय तो शिव शव होकर रह जाता है। इसलिए बाबा भोलेनाथ अर्धनारीश्वर हैं। वह शक्ति

स्वरूप माता पार्वती के साथ मिलकर पूर्ण ब्रह्म बनते हैं। शिवरात्रि पर करहां बाजार स्थित शिव मंदिर से सायंकाल भव्य शिव बारात निकाली जायेगी। हाथी.घोड़ेए गाजे.बाजेए रथ.शालकीए झंडे.पटाके से युक्त यह शांकीय करहांए रसूलपुरए गढोपुरए दरौराए होते हुये नगपुर ग्राम पंचायत के महमूदपुर स्थित काली माता मंदिर तक जायेगी। यहां के शिव बारात के विभिन्न आयोजकों द्वारा शिव.पार्वती का सम्पूर्ण विधि.विधान पूर्वक मंगल विवाह कराया जायेगा। प्रसाद एवं महामंडारे का आयोजन भी होगा। इसके अतिरिक्त देवरिया खुर्द के प्राचीन शिवमंदिर एवं राजापुर के नवनिर्मित शिव मंदिर में नंदी भगवान की स्थापना की जायेगी। शमशाबाद में मनोहारी रूप से सजाये गये स्वयंभू शिव मंदिर सहित करहांए याकूबपुरए नैदाए हिंडोलाए दतौलीए दरौराए भांटीकलाए चेरुईडीह आदि बयालिस के विभिन्न शिवालयों में कीर्तन.भजनए पूजन.अर्चनए रुद्राभिषेक के अनेक कार्यक्रम आयोजित हैं। बालिकाओं एवं महिलाओं में शिवरात्रि पर्व एवं महिला दिवस का विशेष उत्साह नजर आ रहा है।

स्वरूप माता पार्वती के साथ मिलकर पूर्ण ब्रह्म बनते हैं। शिवरात्रि पर करहां बाजार स्थित शिव मंदिर से सायंकाल भव्य शिव बारात निकाली जायेगी। हाथी.घोड़ेए गाजे.बाजेए रथ.शालकीए झंडे.पटाके से युक्त यह शांकीय करहांए रसूलपुरए गढोपुरए दरौराए होते हुये नगपुर ग्राम पंचायत के महमूदपुर स्थित काली माता मंदिर तक जायेगी। यहां के शिव बारात के विभिन्न आयोजकों द्वारा शिव.पार्वती का सम्पूर्ण विधि.विधान पूर्वक मंगल विवाह कराया जायेगा। प्रसाद एवं महामंडारे का आयोजन भी होगा। इसके अतिरिक्त देवरिया खुर्द के प्राचीन शिवमंदिर एवं राजापुर के नवनिर्मित शिव मंदिर में नंदी भगवान की स्थापना की जायेगी। शमशाबाद में मनोहारी रूप से सजाये गये स्वयंभू शिव मंदिर सहित करहांए याकूबपुरए नैदाए हिंडोलाए दतौलीए दरौराए भांटीकलाए चेरुईडीह आदि बयालिस के विभिन्न शिवालयों में कीर्तन.भजनए पूजन.अर्चनए रुद्राभिषेक के अनेक कार्यक्रम आयोजित हैं। बालिकाओं एवं महिलाओं में शिवरात्रि पर्व एवं महिला दिवस का विशेष उत्साह नजर आ रहा है।

पृथक क्षेत्रों में कार्य करने वाली 100 महिलायें सम्मानित

जौनपुर(आरएनएस)। एड्लीडर्स यूपी तथा बेसिक शिक्षा के बैनर तले शुक्रवार को अंतराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर मिशन शक्ति कार्यशाला एवं एडु लीडर्स यूपी सम्मान समारोह का आयोजन टीडीपीजी कॉलेज के बलरामपुर समागार में आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी

रामलला के दर्शन को रतनपुरा से 1100 नागरिक पहुंचे अयोध्या धाम

रतनपुराए मऊ(आरएनएस)। भारतीय जनता पार्टी के जिला महामंत्री रामाश्रय मौर्य के संयोजकतत्व में कुल 11 00 धर्म प्राण नागरिकों का जत्था 20 बसों के जरिए अयोध्या धाम रवाना हुए। पिछले एक सप्ताह से अयोध्या जाने के लिए धर्म प्राण नागरिकों का रजिस्ट्रेशन कराया जा रहा था। जिसमें रतनपुरा विकासखंड से 1100 धर्म प्राण नागरिकों ने अपना पंजीकरण कराया और उत्साह पूर्वक अयोध्या जाने के लिए रवाना हुए।

मन्दिर से शिवलिंग गायाब, गांव में तनाव

जौनपुर(आरएनएस)। जिले में शुक्रवार की सुबह उस समय खलबली मच गई जब महाशिवरात्रि के अवसर पर मछलीशहर के ताजुद्दीनपुर शिव मंदिर में लोग पूजा करने पहुंचे तो शिवलिंग ही गायाब था। जिससे मौके पर लोगों में हड़कंप मच गया। शिवलिंग गायाब होने से इलाके में तनाव की स्थिति रही। मामले की सूचना पर पुलिस फोर्स मौके पर पहुंची। शिवलिंग गायाब होने के बाद भक्तों ने विरोध जताना शुरू कर दिया। इसके बाद मौके पर पहुंचे ग्राम प्रधान पति हरिलाल ने लोगों को समझा-बुझा कर नए शिवलिंग की स्थापना करवाने का आश्वासन दिया। घटना के बाद प्रशासन की टीम आनन-फानन मौके पर पहुंची और शिवलिंग स्थापना में जुट गई। जिसके बाद स्थानीय लोग शांत हुए। प्राचीन शिव मंदिर ताजुद्दीनपुर ग्राम समा में जंघई रोड स्थित है। शिवरात्रि पर्व के अवसर पर सुबह पहुंचे पुजारी ने देखा तो शिवलिंग गायाब था। इससे हड़कंप मच गया। मौके पर मछलीशहर कोतवाल पहुंचे और छानबीन शुरू की। नए शिवलिंग की विधि विधान से लगवाने की कवायत शुरू हो गई है।

जलाभिषेक को उमड़ा रहा श्रद्धालुओं का रेल

जौनपुर(आरएनएस)। महाशिवरात्रि पर्व पर शुक्रवार को शिवालयों में जलाभिषेक करने के लिए श्रद्धालुओं का रेल उमड़ा रहा। भक्तों ने देवाधिदेव का विधि-विधान से पूजन-अर्चन व जलाभिषेक किया। नगर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों के मंदिर हर-हर महादेव के जयघोष से दिनभर गुंजता रहा। जगह-जगह रामचरित मानस पाठ, भजन-कीर्तन व भंडारे का भी आयोजन किया गया। ऐतिहासिक शाही पुल के बगल स्थित गोपी घाट पर भगवान भोलेशंकर व महावीर हनुमान मंदिर पर भव्य व्यवस्था की गई। गोपी घाट स्थित शंकर-हनुमान मंदिर के अलावा शाही पुल के ठीक नीचे स्थित गोमठेश्वर महादेव को आकर्षक ढंग से सजाया गया। नगर के बारीनाथ मठ स्थित शिव मंदिर, जागेश्वर नाथ मंदिर आलमगंज, गूलरघाट स्थित शिव मंदिर, नवदुर्गा स्थित शिवालय, पक्का पोखरा स्थित शिव मंदिर, मैहर धाम शक्ति व कृषि भवन परिसर स्थित शिवालय में जलाभिषेक व पूजन-अर्चन को श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ी रही। त्रिलोचन महादेव शिवमंदिर पर बाबा भोलेनाथ का जलाभिषेक और दर्शन-पूजन करने के लिए शिवभक्तों का जनसैलाब भोर में उमड़ पड़ा। बरसती क्षेत्र के दियावां नाथ महादेव मंदिर पर जलाभिषेक करने के लिए भक्तों का भोर से तांता लगा रहा। लोग जयकारा लगाकर जलाभिषेक कर रहे थे। इसके साथ क्षेत्र के अन्य मंदिरों पर भी लोगों की भीड़ रही। बदलापुर क्षेत्र के प्राचीन गौरीशंकर धाम चंदापुर, चौरेश्वरनाथ धाम छंगापुर, कर्वचलनाथ मंदिर दाउदपुर, बाबा दूधनाथ धाम दुर्गौली खुर्द, पांचों शिवाला बदलापुर आदि में बेलपत्र, धतूर, मदार, भांग, बेर, गन्ना, अक्षत, धूप, पुष्प आदि से शिवभक्तों ने जलाभिषेक किया। नौपेडवा क्षेत्र के ऐतिहासिक साईनाथ महादेव मंदिर, चुरावनपुर में चौमुखवीर चतुर्मुखी शिवलिंग, बक्शा के हनुमानगढ़ी मंदिर तथा कोली में कौलेश्वर महादेव मंदिर पर सैकड़ों श्रद्धालुओं ने हर-हर महादेव उदघोष के साथ जलाभिषेक कर दर्शन पूजन किया। साईनाथ मंदिर गर्मगृह में सुबह चार बजे महाआरती पश्चात कपाट आम दर्शनार्थियों के लिए खोल दिए गए।

मुख्यमंत्री आज करेंगे महाराणा

प्रताप पार्क का उद्घाटन

जौनपुर(आरएनएस)।राजपूत सेवा समिति द्वारा कलोचाबाद तिराहे पर स्थापित महाराणा प्रताप की भव्य प्रतिमा का अनावरण 9 मार्च को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के द्वारा किया जाएगा। जिस क्रम में शुक्रवार को ब्व् सीलम साई तेजा,भाजपा प्रत्याशी व पूर्व गहराज्पा मंत्री व भाजपा उपाध्यक्ष महाराष्ट्र कृपाशंकर सिंह, एमएलसी बृजेश सिंह प्रिंशु ने मूर्ति स्थल पर पहुंच कर निरीक्षण किया। ज्ञात हो 9 मार्च को उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ कालीचाबाद में स्थित महाराणा प्रताप की मूर्ति का अनावरण दोपहर 1 बजे करेंगे। इस दौरान विधान परिसर सदस्य ने कहा कि मोबाइल और लैपटॉप के दौर में हमारे इतिहास और संस्कृति के प्रति भी जागरूक होने की हम लोगों को आवश्यकता है। केवल फिल्मों के इतिहास से हम लोग आगे नहीं बढ़ सकते। हमें हमारे इतिहास को हमारी आने वाली पीढ़ी को बताना होगा। महाराणा प्रताप ने अपना जीवन देश की एकता व अखंडता की खातिर न्यौछावर कर दिया, उन्होंने घास की रोटी खाकर भी हार नहीं मानी। भाजपा प्रवक्ता ओमप्रकाश सिंह, पूर्व विधायक डॉ हरेन्द्र सिंह,नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष के प्रतिनिधि डॉ० रामसूरत मौर्य, सहित भारी संख्या में सदस्य मौजूद थे।

जन गौरव पार्टी के चुनाव

लिए नामांकन पत्र दाखिल

जौनपुर(आरएनएस)। राष्ट्रीय जन गौरव पार्टी के राष्ट्रीय कार्यकारिणीध्यदाधिकारियों के चुनाव हेतु नामांकन पत्र दाखिल किया गया। अध्यक्ष-संजीव कुमार उपाध्याय, उपाध्यक्ष-जितेंद्र कुमार उपाध्याय, इन्द्राणी उपाध्याय व अमरेंद्र पाठक, महासचिव पद हेतु-सुनील कुमार उपाध्याय, सत्येन्द्र कुमार गुप्ता, मनोज कुमार निगम, गोविन्दा विन्ड, विजय कुमार गुप्ता, प्रिंस मिश्रा, गौतम विन्ड, अन्वेश कुमार श्रीवास्तव, अरविन्ड पाठक, हौसिला प्रसाद पाठक व पूनम मिश्रा, कोषाध्यक्ष हेतु- संतोष कुमार उपाध्याय, सचिव हेतु- गोविंद, प्रवक्ता हेतु- अभिषेक कुमार श्रीवास्तव, मनोज कुमार चौधरी, धर्मेंद्र कुमार साहू, श्रीमती रीता व डा०आरती मिश्रा, तथा सह-प्रवक्ता हेतु- राजेश कुमार शर्मा, आशीष कुमार गुप्ता, राकेश उपाध्याय, संजीत सेठ,श्रीमती मिथिलेश अग्रहरि, विकास अग्रहरि, चान्दी मिश्रा व जितेंद्र सहित कुल 41 पदों हेतु नामांकन किया गया एवं सभी पदों पर मात्र एक-एक ही प्रत्याशी ने नामांकन किया है इसलिए जांच के बाद सभी प्रत्याशियों का निर्विरोध चुनाव जाना तय है।

कैंपस को पालीथीन मुक्त का स्वयंसेवकों ने लिया संकल्प

जौनपुर(आरएनएस)। वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय के छठवें दिन राष्ट्रीय सेवा योजना के विशेष शिविर में, विभिन्न विभागों के स्वयंसेवक एवं स्वयंसेविका ने हरित कैंपस क्लीन कैंपस पहल के तहत अपने कैंपस को प्लास्टिक-मुक्त बनाने का उत्साह दिखाया।कैंपस सचिन के नेतृत्व में, विकास, कृष्ण कुमार, शशि कुमार, सुनील कुमार सहित टीम ने कैंपस पर एकल उपयोग के प्लास्टिक को समाप्त करने का निर्णय लिया। इस महत्वपूर्ण पहल को कार्यक्रम अधिकारियों डॉ. शशिकांत यादव, डॉ. विशाल यादव, डॉ. अजय कुमार मौर्य, डॉ. विनय वर्मा और कर्मचारियों मैलाश और बांके लाल यादव का साथ मिला।